
Bár október elsejétõl az ártámogatások megvonásával fenyegetõzött az egészségbiztosító
pénztár, ebben a hónapban egyelõre megkapják ingyenes gyógyszereiket a romániai króni-
kus betegek – tudta meg lapunk egyesületük vezetõjétõl, Cezar Irimiától. „Az életünkkel
játszott a biztosító” – mondta az Új Magyar Szónak Irimia arra utalva, hogy a betegek a
kezelésükre felírt gyógyszerek helyett csupán az olcsóbb, úgynevezett generikus készítmé-
nyeket kapták volna meg ingyen. A lapunk által megkérdezett orvosok, patikusok szerint 
azonban a generikus készítményeknek káros hatásuk is lehet a betegekre. 7. oldal 

Könnyû prédaként hullott
mind a tizenkilenc megye és

egy kivételével az összes magyar-
országi város a Fidesz–KDNP
pártszövetség ölébe a vasárnap

megrendezett önkormányzati vá-
lasztásokon. A jobboldal „bevet-
te” húsz év után Budapestet is: õk
adják a fõpolgármestert, valamint
a huszonhárom kerület közül ti-

zenkilenc polgármesterét is. A
szocialistáknak egyedül Szegedet
és három fõvárosi kerületet sike-
rült megõrizniük. A Jobbik egyet-
len településvezetõt ad. 2. oldal 

Szabó Árpád utolsó útja

Utolsó útjára kísérték tegnap Kolozsváron
Szabó Árpád  nyugalmazott unitárius püs-
pököt. A szeptember 30-án, életének 76.
évében elhunyt volt egyházfõtõl családja, az
unitárius egyház vezetõsége, az erdélyi tör-
ténelmi egyházak fõméltóságai vettek végsõ
búcsút a belvárosi unitárius templomban.

új magyar szó
2010. október 5., kedd

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2815 ▲
1 amerikai dollár 3,1287 ▲
100 magyar forint 1,5642 ▲

Zsíros kenyértõl hi-techig

Mintegy 2200 négyzetméteren több mint
száz hazai és magyarországi kiállító mutat-
kozott be a hétvégén Székelyudvarhelyen
megrendezett 18. Õszi Vásáron, ahol a szé-
kely termékek vitték a prímet.

Társadalom 7

Gazdaság 6

Vezércikk 3

Média 9
Filmtettfeszt, tizedszer

Tizedik alkalommal rendezik meg októ-
ber 7-e és 10-e között Kolozsváron a
Filmtettfesztet, a Filmtett.ro címû erdélyi
filmes portál által évente megrendezett
szülinapozás részeként. A holnap induló
rendezvényen felfénylenek a legfrissebb
kortárs magyar filmek, de látható lesz
Martonffy Emil 1944-ben készült, A szín-
ház szerelmese címû alkotása is.

Brüsszeli csipke
Az EU szakértõi a román igazságszolgál-
tatás helyzetérõl szóló jelentésükben
újabb vádat fogalmaztak meg: a közbe-
szerzési szerzõdések párt- meg egyéb pre-

ferenciák szerinti megkö-
tését, ami nyugtalanítja
Brüsszelt, akárcsak an-

nak a román igazság-
szolgáltatásnak a mû-

ködése, amely tucatjá-
val hagyja futni 
a nagykorrupcióval 

vádolt maffiózókat. 
Bogdán Tibor

ÚMSZ

Tíznapos határidõt szabtak
tegnap a koalíciós pártok sa-

ját parlamenti frakcióiknak ar-
ra, hogy a szenátus oktatási bi-
zottságánál heverõ tanügyi tör-
vény, valamint a közalkalma-
zottak bérezését szabályozó jog-
szabály elnyerje végsõ formáját,
és megszavazzák a plénumban.
Ellenkezõ esetben arra kapott
Emil Boc miniszterelnök felha-
talmazást a kormányzó Demok-
rata–Liberális Párttól (PD-L),
hogy a kabinet felelõsséget vál-
lalhat a jogszabályokért. „Jelen
pillanatban a koalíció jól mûkö-
dik, és át tudja vinni azokat a
vállalásokat, amelyeket megala-
kulásakor tett” – vetette el Emil
Boc miniszterelnök azokat a fel-
tételezéseket, hogy a koalíciós
társ RMDSZ kilépésre készülne,
a kormányprogram meg nem
valósulása miatt. 
3. oldal 

Felelõsségvállalás:
dupla vagy semmi

Magyarok, (vér)narancsban

Az utcán kérték jogaikat. A krónikus betegek tavaly a parlament elõtt tüntettek, amikor elfogyott a gyógyszerár-támogatásra fordított pénz

Krónikus gyógyszerkór

Fotó: Mediafax

A magyarországi helyhatósági választásokon született eredmények, fõbb településeken



Hírösszefoglaló

A szokásosnál is nagyobb biz-
tonsági intézkedések közepet-

te Brüsszelben megnyílt az Euró-
pai Unió és Ázsia vezetõinek
csúcsértekezlete, amelyet az an-
gol nyelvû elnevezésébõl adódó-
an ASEM-nek rövidítenek. A
csaknem ötven állam- és kor-
mányfõ, akik az elkövetkezõ há-
rom nap folyamán szigorú véde-
lemben részesülnek, a Föld lakos-
ságának és a világkereskedelem
összességének kétharmadát kép-
viselik. A két földrész olyan pénz-
ügyi és gazdasági struktúrát kíván
fölépíteni, mint amilyen a klíma-

védelemben már megvalósult. Ez
utóbbi téma egyébként ugyancsak
szerepel a konferencia napirend-
jén: a részt vevõ országok kötele-
zõ érvényû szerzõdést szeretné-
nek elérni. A tavaly decemberi
koppenhágai éghajlati konferen-
cián elhatározták, hogy idén no-
vemberben a mexikói Cancúnban
tartják meg a következõ fordulót,
és a mostani brüsszeli csúcs részt-
vevõinek föltett szándéka, hogy
közösen lépnek fel.

Az ASEM 1996. évi létrehozá-
sával az uniónak az volt a célja,
hogy számot vessen az ázsiai or-
szágok növekvõ gazdasági és po-
litikai befolyásával. 
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Röviden

Elhunyt Bãsescu édesanyja

Nyolcvanegy éves korában tegnap elhunyt
a súlyos betegségben szenvedõ Elena
Bãsescu, Traian Bãsescu államfõ édesany-
ja. Az idõs hölgyet konstancai tömbhá-
zlakásában érte a halál. Az államfõ édes-
anyja rákbeteg volt, egy évvel korábban egy
bukaresti onkológiai klinikára utalták be,
késõbb megoperálták. Elena Bãsescu halál-
hírét az államfõ testvére, a tengerparti vá-
rosban élõ Mircea Bãsescu erõsítette meg a
helyi médiának. Traian Bãsescu államfõ a
Brüsszelben zajló Ázsia–Európa-csúc-
stalálkozón értesült édesanyja haláláról.

Brit orvosé a Nobel-díj

Megkezdõdött az idei Nobel-díjak nyerte-
seinek megnevezése. Az orvosi-élettani el-
ismerést Robert Geoffrey Edwards brit tu-
dósnak (képünkön) ítélte oda a svéd
Karolinska Intézet Stockholmban, a szer-
vezeten kívüli megtermékenyítés módsze-
rének fejlesztésért, amely elvezetett a lom-
bikbébiprogramokhoz.

Megbénult London közlekedése

Megbénította a brit fõvárost hétfõn a lon-
doni metró személyzetének négy héten
belül már másodszor megrendezett hu-
szonnégy órás munkabeszüntetése. Reggel
százezrek késéssel vagy csak nagy nehéz-
ségek közepette jutottak el munkába. A
sztrájk nyolcszáz állás megszüntetése el-
len tiltakozik.

Merénylet a NATO-konvoj ellen

A NATO húsz tartálykocsijára nyitottak tü-
zet ismeretlen támadók Pakisztánban, Iszlá-
mábád közelében. A történtek miatt késhet
az Afganisztánba vezetõ utánpótlási útvonal
megnyitása a NATO-konvojok számára.

Vádlottak padján egy holland politikus

Az iszlámellenes nézeteirõl ismert, de nép-
szerû holland politikus, Geert Wilders bíró-
sági pere, amelyben negatív megkülönböz-
tetéssel és faji alapú uszítással vádolják,
hétfõn megkezdõdött Amszterdamban. A
szélsõjobboldali Szabadságpárt (PVV) veze-
tõje akár tizenhat hónapos börtönbüntetést
kaphat egyebek között azért, mert az isz-
lám vallást fasisztának bélyegezte.

Phenjan díszszemlével ünnepel

Vasárnap Észak-Korea történetének leg-
nagyobb tengeri hadgyakorlatát és kato-
nai parádéját tervezi a phenjani vezetés a
hatalomátvétel hatvanötödik évfordulója
alkalmából. A díszszemle Kim Dzsong Il
fia és kijelölt utódja, Kim Dzsong Un ün-
neplését is szolgálja – közölte Szöulban,
hírszerzési adatokra hivatkozva, a dél-ko-
reai hadügyminiszter.

Brit kártérítés afgán civileknek

A brit hadsereg 1,5 millió dollárt fizetett
ki afgán civilek kártalanítására az ott állo-
másozó NATO-katonáik által elkövetett
akciók miatt. Nagy-Britannia ekkora ösz-
szegben egyezett meg az afgán civilek
kompenzációja kapcsán – jelentette be a
londoni védelmi minisztérium. A legna-
gyobb összeget az a család kapta, amelyik
szemtanúja volt négy rokona NATO-raké-
tatámadás általi halálának Helmand tar-
tományban 2009 decemberében.

Gy. Z.

„A kormányzó jobbközép Fi-
desz megerõsítette hatalmát az

önkormányzati választásokon
aratott elsöprõ gyõzelmével, amely-
nek nyomán világosabb kép ala-
kulhat ki a kormány költségvetési
szándékairól” – írja elemzésében
a brit Financial Times. A gazdasá-
gi-politikai napilap szerint Orbán
Viktor miniszterelnök – feltételez-
ve a kényelmes arányú gyõzelmet
– már korábban úgy kívánta beál-
lítani az önkormányzati választá-
sokat, mint a hivatalban töltött el-
sõ hónapjairól szóló népszava-
zást, az eredmények pedig meg-
erõsíthetik elszántságát a növeke-

dés helyreállítására és „Magyaror-
szág gazdasági önrendelkezés-
ének” megteremtésére. 

Igaz, hogy politológusok más-
ként látják, mégis mind a négy
parlamenti párt úgy értékeli, hogy
sikerült legyõznie, vagy legalábbis
meggyengítenie a többieket. Ez a
megállapítás azonban a számok
tükrében csak a Fideszre igaz, hi-
szen Budapesten a rendszerválto-
zás óta elõször sikerült elhódítani
a fõpolgármesteri széket (Tarlós
István földrengésszerû gyõzelmet
aratott), és amíg négy esztendeje a
fõváros huszonhárom kerületébõl
mindössze hatban választottak
meg fideszes önkormányzati ve-
zetõt, az idén tizenkilencben. Az

MSZP három, egy civil szervezet
pedig egy polgármestert ad.

Mind a tizenkilenc megye köz-
gyûlésében a kormányerõ van
többségben, és a nagyvárosok kö-
zül is sikerült olyan baloldali „fel-
legvárakat” bevenni, mint Mis-
kolc és Nyíregyháza; a szocialis-
ták csak Szegeden tudták megvé-
deni pozíciójukat. Egyebekben az
MSZP összesen 49 helyen ad pol-
gármestert, ami kevesebb, mint
egytizede a Fidesz önkormányza-
ti vezetõinek. A Jobbik (egy pol-
gármester: Tiszavasváriban) és az
LMP (az egész országban ötven-
nyolc képviselõi hely) saját vára-
kozásainál gyengébben szerepelt.  

„Az MSZP-nek az önkor-
mányzati választásokon elszenve-
dett vereséggel vége van, új balol-
dali pártra van szükség” – értékel-
te a választási eredményeket Szili
Katalin volt házelnök, aki ki is lé-
pett az MSZP-bõl, mivel vasár-
nap Szociális Unió néven új bal-
oldali pártot alapított. 

„Európának fontos Ázsia”

MTI

A határon túli magyar kapcso-
latokkal összefüggõ elõirány-

zatok és költségvetési források át-
tekintésére az év végéig miniszte-
ri biztost nevezett ki Semjén Zsolt
budapesti kormányfõhelyettes,
aki majd a nemzetpolitikáért fele-
lõs, tárca nélküli miniszter poszt-
ját is betölti. Ulicsák Szilárd fel-
adata egyebek mellett a 2011. évi
költségvetésben a határon túli

magyarok programjai végrehajtá-
sát és nemzeti intézményeik mû-
ködését segítõ pénzeszközök
megtervezése, a támogatási rend-
szer újragondolása. Javaslatot
tesz a január 1-jén induló új, átlát-
hatóan mûködõ struktúra kialakí-
tására, és az év végéig felügyeli a
Szülõföld Alap munkáját is.

Ulicsák Szilárd 1973-ban szüle-
tett Szatmárnémetiben, családjá-
val együtt 1989-ben települt át
Magyarországra. 

Miniszteri biztos dolgozik 

a határon túli magyarokért

ÚMSZ

Washington nyomán a brit
külügyminisztérium is újabb

merényletektõl tart Európában:
„Németországban és Franciaor-
szágban igen magas a fenyege-
tettség, és a veszélyt Nagy-Bri-
tanniában is komolyan kell ven-
ni” – hangzott el Londonban. A
legfrissebb információk ugyanis
arra utalnak, hogy az al-Kaida
terrorhálózata, vagy a vele szö-
vetséges csoportosulások, kü-
lönbözõ támadásokat tervez-
nek. A német lapok ugyanakkor
arról írnak, hogy Berlin nem so-
kat törõdik a veszéllyel, és
olyan spekulációk is elhangzot-
tak, hogy az amerikai turisták
európai utazásával kapcsolatos
washingtoni figyelmeztetések
valójában belpolitikai célokat
szolgálnak. Japánban viszont
másképp gondolják, ezért hét-
fõn az Európába tartó állam-
polgáraik figyelmét fölhívták a
rájuk leselkedõ esetleges veszé-
lyekre. A tokiói külügyminisz-
térium mindenekelõtt a táma-
dások lehetséges célpontjai kö-
zelében való hosszasabb tartóz-
kodástól intett; ilyen helyeknek
számítanak a középületek, a pá-
lyaudvarok és a turistalátvá-
nyosságok.

A berlini tévétorony, a fõpá-
lyaudvar és a Hotel Adlon lehet
egyes feltételezések alapján az
iszlám terroristák célpontja az
amerikai Fox News hírtelevízió
szerint. Mindez azonban nem
változtat a német belügyminisz-
térium álláspontján. A tárca ve-
zetõje, Thomas de Maziëre kö-
zölte, hogy nem emelik meg az
eddig elrendelt biztonsági intéz-
kedések szintjét. Indoklása úgy
szól, hogy semmilyen közvetlen
támadásra utaló jel nem áll ren-
delkezésre. Ennek ellenére a mi-
nisztérium szóvivõje megígérte:
figyelemmel kísérik a helyzet
alakulását. 

Tokió is fél 
az európai 
terrorveszélytõl

Hírösszefoglaló

Zsidó telepesek hétfõn felgyúj-
tottak egy mecsetet az Izrael

által megszállt Ciszjordánia déli
részén – közölték palesztin forrá-
sok. A Betlehemtõl délre fekvõ
Bét-Fadzsar palesztin település la-
kói szerint a mecsetben tucatnyi
Korán-példány és értékes szõnyeg
égett el. Az izraeli külügyminisz-
ter állást foglalt a ciszjordániai
zsidó telepek bõvítésére szabott
moratórium meghosszabbítása

ellen. Avigdor Liberman így rea-
gált azokra az értesülésekre, me-
lyek szerint az amerikai kormány
a moratórium két hónapos meg-
hosszabbítását fogja kérni Izrael-
tõl. Az izraeliek több mint fele
ugyanis ellenzi a ciszjordániai te-
lepbõvítési moratórium meghosz-
szabbítását – derült ki egy hétfõn
közzétett közvélemény-kutatás-
ból. Ugyanakkor a telepek bõvíté-
se akadályozza a közvetlen izrae-
li–palesztin béketárgyalások foly-
tatását. 

Ciszjordániai telepesháború

Az ország és csaknem egész Budapest 
narancsba borult vasárnap: még a tavaszi
országgyûlési tisztújításhoz képest is na-
gyobb gyõzelmet aratott az önkormányza-
ti választásokon a Fidesz.

Orbán Viktor gratulál Tarlós Istvánnak (középen) Budapest bevételéhez. A háttérben Semjén Zsolt is örül Fotó: MTI

Traian Bãsescu lerövidítette brüsszeli utazását, fél nap után hazatér Fotó: europa.eu

Magyar vérnarancs 
Még a tavaszi teljesítményét is felülmúlta a Fidesz 



M. Á. Zs.

„Jelen pillanatban a koalíció
jól mûködik, és át tudja vinni

azokat a vállalásokat, amelyeket
megalakulásakor tett” – válaszol-
ta tegnap Emil Boc kormányfõ
egy olyan újságírói kérdésre,
amely azt firtatta, hogy a tanügyi
törvény kormányzati felelõsség-
vállalással való elfogadásának
RMDSZ-es sürgetése feszültsé-
get okozott-e a két koalíciós párt
között. Ennek megerõsítése cél-
jából a Demokrata–Liberális
Párt (PD-L) országos vezetõsége
tegnap felhatalmazta a kor-
mányfõt és az alakulat frakcióve-
zetõit, hogy tegyenek meg min-

dent a tanügyi és az egységes
bértörvény parlamenti elfogadá-
sa érdekében. „Ha ez nem törté-
nik meg tíz napon belül, akkor a
kormány felelõsséget vállal a két
jogszabályért, ugyanis már így is
jelentõs késésben vagyunk” – is-
mertette a PD-L döntését Ghe-
orghe Flutur, az alakulat egyik
alelnöke. Hozzátette: tudomása

szerint – ha sor kerül rá – a tan-
ügyi törvény képviselõházban el-
fogadott változatáért vállal fele-
lõsséget a kabinet. 

A tegnapi koalíciós egyeztetés
másik sarkalatos kérdése a közal-
kalmazottak jövõ évi bérének
alakulása volt. Az RMDSZ azt
javasolta partnereinek, hogy
2011. január elsejétõl az 1000 lej

alatti bérek „gyorsított ütemben”
nõjenek. „A következõ számítá-
sokat a jövõ évi költségvetési elõ-
rejelzések és a Nemzetközi Valu-
taalap által támasztott feltételek
ismeretében végeztük” – vezette
fel az RMDSZ javaslatát Lakatos
Péter, a szövetség pénzügyi szak-
értõje. Szerinte a 750 lej alatti fi-
zetéssel rendelkezõk esetében
33,33 százalékos, a 750 és 1000
lej közöttiek pedig 25 százalékos
béremelésben részesülnének.
Egy másik RMDSZ-es elképze-
lés: senkinek se lehessen 850 lej-
nél alacsonyabb a bruttó fizetése,
e fölött a szint fölött viszont már
csak 12 százalékos béremelést
adnának. A részletes számítások-
kal alátámasztott forgatóköny-
vek láttán Boc arra kérte a többi
koalíciós alakulatot is, máig ké-
szítsék el saját számításaikat,
hogy „összevethessék az ajánla-
tokat”. „Az én számításaimat a
pénzügynél és a munkaügynél is
mûködõképesnek nyilvánítot-
ták” – fogalmazott Lakatos. 

Politikai elemzõk szerint a
közalkalmazottak bérezését sza-
bályozó törvények kormányzati
felelõsségvállalással való elfoga-
dása az ellenzék számára is „jól
jönne”, ugyanis az alkotmány ál-
tal szavatolt ülésszakonkénti egy
bizalmatlansági indítvány mel-
lett további két kormánybuktató
lehetõséget biztosít. 
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A Vasile Blaga lemondá-
sához vezetõ „rendõrsap-
kás puccskísérlet” kom-
mentálásának hevében
szinte senkinek nem
tûnt fel a leköszönõ
belügyminiszter figyel-
meztetõ mondata: a

belügyi tárca, de volta-
képpen maga Románia, az Európai Unió-
hoz való csatlakozását követõen második leg-
fontosabb lépése elõtt állt: a schengeni övezet-
hez történõ felzárkózás vizsgája vár rá. Nem
kell különösebben vájt fül az intés mögöttes
értelmének kihámozásához: ilyen idõszak-
ban nem igazán tanácsos politikai bizonyta-
lanságot kelteni, például a csaknem minden
kormány esetében a legfontosabb tárcaveze-
tõk egyikének számító belügyminiszter cse-
rélgetésével.
Az intõ szót a Legfelsõbb Védelmi Tanács
sem hallotta meg, amely legutóbbi ülése után
diadalmasan állapította meg: az ország ele-
get tett a schengeni csatlakozás minden felté-
telének, technikai szempontból készen áll a
jövõ évi márciusi felzárkózáshoz. A testület
tagjainál nyilván süket fülekre találhatott az
európai ügyekkel foglalkozó francia minisz-
ter, Pierre Lellouche kijelentése, miszerint
Bulgária mellett Románia is keveset tett az
unió külsõ határának számító keleti határ-
szakaszának ellenõrzéséért. És bár a brüsszeli
illetékesek által eddig elvégzett hat „technikai
ellenõrzés” Románia esetében pozitív ered-
ménnyel zárult, öreg hiba lenne egy kézle-
gyintéssel elintézni a francia politikus véle-
ményét, hiszen a schengeni csatlakozásnak
politikai szempontjai is vannak – ezeket pe-
dig messze nem teljesíti Románia. Az Euró-
pai Unió szakértõi a román igazságszolgálta-
tás helyzetérõl szóló jelentésükben újabb vá-
dat fogalmaztak meg: a közbeszerzési szerzõ-
dések párt- meg egyéb preferenciák szerinti
megkötését, ami érthetõ módon nyugtalanít-
ja Brüsszelt, akárcsak annak a román igaz-
ságszolgáltatásnak a mûködése, amely tucat-
jával hagyja futni a nagykorrupcióval vá-
dolt, dollármilliókat sikkasztó-lopó, uniós és
közpénzeket lenyúló maffiózókat. De egyre
több tagország elégedetlen a romániai romák
uniós kirajzása miatt, ami, az ország schen-
geni tagságával, aggasztó méreteket ölthet,
márpedig Románia vajmi keveset tesz e nép-
csoport társadalmi integrálásáért, még az er-
re szánt uniós alapokat sem költi el.
Hivatalosan ugyan mindez nem befolyásol-
hatja Románia schengeni tagságát. Ezt ép-
pen a napokban erõsítette meg egy uniós szó-
vivõ, a narancsvörös román politikai elit nem
kis örömére, amely minden bizonnyal kisebb
lett volna, ha a hazai illetékesek odafigyelnek
a brüsszeli csipke finomságát idézõ diploma-
tikus megfogalmazásra is: az Európai Bizott-
ság mindent megtesz azért, hogy Románia
határidõre csatlakozzon a schengeni övezet-
hez – amennyiben ez lehetõvé válik. 
A politikus nyilvánvalóan arra utalt, hogy
a tagságot konszenzussal kell megszavazni-
uk a tagállamoknak. Emiatt egyetlen ellen-
szavazat is elegendõ ahhoz, hogy Románia
csatlakozását legalább jövõ év októberéig –
ha ugyan nem tovább – elnapolják. A vok-
sot pedig egyetlen tagországnak sem kell
megindokolnia. 

Román lapszemle

Brüsszeli csipke

Bogdán Tibor

Csak négy év múlva kezdõdik el a Bras-
só–Comarnic autópálya építése. A közle-
kedési tárca szerint jövõre írják ki a ver-
senytárgyalást a megépítésre, a munkála-
tok 2014-ben indulnak be. (Adevãrul) 
Több mint egymillió influenza elleni oltás
készül a Cantacuzino Intézetben. A széru-
mok három vírustörzset tartalmaznak,
köztük az új influenza H1N1 jelzésû víru-
sát is. (Curentul) Romániában az állam-
kassza kifosztása nemzeti sporttá lett. A
kár meghaladja az évi tizenötmilliárd eu-
rót. (Curierul naþional) Nyílt levélben
kérte fel Nicolas Sarkozyt Sebastian Bodu
román EP-képviselõ: tanúsítson nagyobb
rugalmasságot a romakérdésben. (Gândul)

Az ellenzék bojkottja miatt immár negyedik alka-
lommal nem tudott tegnap összeülni a képviselõ-
ház állandó bizottsága. A szociáldemokraták és a
liberálisok jelezték, mindaddig nem vesznek részt
a testület ülésein, amíg azt a csalással vádolt
Roberta Anastase házelnök vezeti. Mint ismere-

tes, a nyugdíjtörvényrõl való végsõ szavazáskor túl
kevés képviselõ volt jelen a plénumban, így az al-
sóház határozatképtelen volt. Ennek ellenére a
kézfelemeléssel megtartott voksoláskor Anastase
170 igent „számolt össze”, amit az ellenzékiek a
tévés felvételekkel is cáfoltak. 

Ellenzéki bojkott miatt határozatképtelen a házbizottság

Kettõs felelõsségvállalás?

Dupla vagy semmi. Boc és Markó a tanügyi törvénnyel és a bértörvénnyel is vásárra vinné a kormánykoalíció bõrét 
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Nem zárta ki Toró T. Tibor,
az Erdélyi Magyar Nemzeti

Tanács (EMNT) alelnöke annak
a lehetõségét, hogy a szervezet
által alapítandó úgynevezett
„Tõkés-párt” az RMDSZ ellené-
ben indul a soron következõ
helyhatósági és parlamenti vá-
lasztásokon. „Az egyezség a fele-
ken múlik. Én annyit mondha-
tok, hogy ha nekem ebben a párt-
ban befolyásom lesz, akkor csak
úgy tudom elképzelni az együtt-
mûködést, ha az egy olyan prog-
ram köré szervezõdik, amely az
autonómia irányába mutat, és
amely az EMNT által képviselt
integrált autonómia-koncepció
köré épül” – fogalmazott Toró a
Transindex hírportálnak adott in-
terjúban. Hozzátette: az együtt-
mûködés semmiképpen sem
épülhet egy olyan program köré,
amelyet ma az RMDSZ képvisel.
„A bukaresti kijárásos politika
csiszolgatása, amely ideig-óráig
eredményeket hozhat olyan kér-
désekben, mint az aszfaltozás
vagy az infrastrukturális fejlesz-
tés, semmiképpen sem tud áttö-
rést hozni a nemzetpolitikában”
– fejtette ki az EMNT alelnöke.
Mint ismeretes, a szervezet
Nagyváradon tartott választmá-
nyi ülése arról döntött, hogy ha a
november 27-én összeülõ Orszá-

gos Gyûlés is áldását adja, meg-
alapítják „a Tõkés László által
képviselt értékeket valló pártot”,
amelynek fõ célkitûzése az auto-
nómia megteremtése lesz. 

A romániai magyar választók
szavazataiért versengõ harmadik
párt jövõbeli megjelenését sem az
RMDSZ, sem a Magyar Polgári
Párt (MPP) vezetõi nem nézik jó
szemmel. Kelemen Hunor mûve-
lõdésügyi miniszter, a szövetség
tisztségébõl felfüggesztett ügyve-
zetõ elnöke szerint „populista és
demagóg azoknak a szemlélete,
akik szerint az egység szaporo-
dással oldható meg”. Szerinte az
RMDSZ-ben minden feltétel
adott ahhoz, hogy az egységet
megteremtsék, de ezt nem új ma-
gyar politikai párt létrehozásával
lehet megvalósítani. „A felvidéki
példa kell a szeme elõtt lebegjen
azoknak, akik 2010-ben új pártot
alapítanak” – fejtette ki Kelemen,
aki ugyanakkor meg van gyõzõd-
ve arról, hogy az RMDSZ 2012-
ben is bekerül a parlamentbe,
még akkor is, ha az új párt alapí-
tása veszélyt is jelent. 

Szász Jenõ, az MPP elnöke sze-
rint Tõkés László húszéves késés-
sel alapít pártot, 1990-ben kellett
volna létrehoznia. Hozzátette:
egy új politikai párt létrehozása
Romániában még a volt reformá-
tus püspök számára is komoly és
nehéz vállalkozás lehet. 

Toró: autonomista platformja

lenne a „Tõkés-pártnak”
ÚMSZ

Az ellenzéki pártok vezetõi
tegnap úgy döntöttek, hogy

jövõ hétfõn nyilvánosságra hoz-
zák a közösen benyújtandó bizal-
matlansági indítvány szövegét. A
Szociáldemokrata Párt (PSD) és
a Nemzeti Liberális Párt (PNL)
tanácskozását követõen Crin
Antonescu PNL-elnök elmondta:
a héten a három alakulat szakér-
tõi véglegesítik a dokumentumot.
Hozzátette: bár a bizalmatlansági
indítvány a tervek szerint jövõ
hétfõig elnyeri végleges formáját,
benyújtásának idõpontját még
nem döntötték el. „További
egyeztetés tárgya, hogy mikor
nyújtjuk be a dokumentumot an-
nak érdekében, hogy meg tudjuk
buktatni a Boc-kormányt” – fo-
galmazott a PNL-elnök, aki egy
nappal korábban a Pro Tv-nek
adott interjújában megjegyezte,
nem látja indokoltnak kivárni a
PSD október 16-i kongresszusát a

Boc-kabinet menesztését célzó
kezdeményezéssel. Tegnap már
enyhítette nyilatkozatát, hangsú-
lyozva, szó sincs arról, hogy ulti-
mátumot adna a PSD-nek, bár
véleménye szerint nem szabad
halogatni a bizalmatlansági in-
dítvány benyújtását. „Ultimá-
tumról szó sincs, ellenkezõleg. A
háborút együtt vívjuk a jelenlegi
kormány ellen” – pontosított
Antonescu. Arra a kérdésre,
hogy milyen álláspontra helyez-
kednek, ha a PSD mégiscsak a
kongresszus után szeretné beadni
a dokumentumot, a PNL elnöke
kifejtette: a kezdeményezés csak
abban az esetben lehet sikeres, ha
a két párt együttmûködik. „Mi
egyedül nem tudjuk benyújtani, a
PSD megteheti. Viszont õk is
tisztában vannak azzal, hogy
együtt sincs elég szavazatunk.
Együtt kell dolgoznunk, a jelen-
leg a kormányt támogató hon-
atyák meggyõzése érdekében” –
mondta Antonescu. 

Hétfõig elkészül az indítvány

Kormánypárti „segítség”
Az ellenzéki kezdeményezés sikerének elõfeltétele, hogy tizenhá-
rom kormánypárti honatyát a maguk oldalára állítsanak. Ügyü-
ket szolgálja, hogy az utóbbi idõben egyre több demokrata-libe-
rális képviselõ fogalmazott meg nyílt kritikát a kabinet mûködé-
sével kapcsolatban. Gelu Viºan, Viorel Badea és Mihail Boldea
PD-L-s honatyákat a pártból való menesztéssel fenyegették meg,
amennyiben nem hagynak fel „a fõnökök kritizálásával”. A há-
rom renitenst egy másik, szókimondó demokrata-liberális politi-
kus vette védelmébe. Cristian Preda EP-képviselõ szerint biztosí-
tani kell az alakulatban a gondolkodás szabadságát, ugyanis el-
lenkezõ esetben a PD-L „bolsevizálódik”. 
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Hivatalosan a kormány
felügyelete alá tartozó, a

Romákért Országos Ügy-
nökség (ANR) foglalkozik a
romakérdéssel. Az ANR
67,4 millió lejes uniós pénz-
alapot kezel, ami az állami
költségvetésbõl kiutalt továb-
bi 13,65 millió lejjel bõvül.
Ez évi 80 millió lejt jelent,
amibõl – ha valóban rendel-
tetésszerûen használnák fel –
már kézzelfogható eredmé-
nyeket lehetett volna elérni a
roma közösség társadalmi
beilleszkedése tekintetében. 

Projektek, összegek

Jelenleg az ANR hat struk-
turális projektet vállalt fel,
ezek közül kettõ a roma gyer-
mekek iskoláztatását tûzi ki
céljául, további kettõ a ro-
mák foglalkoztatására, újabb
kettõ pedig társadalmi beil-
lesztésükre és a helyi hatósá-
gokkal kialakított kapcsolata-
ik javítására vonatkozik. Az
ügynökség honlapja szerint a
testület minderre 13,5 millió
lejt kapott uniós és kormány-
zati alapokból. 

A projektek gyakorlatba
ültetése érdekében az ügy-
nökség több, romakérdésre
szakosodott nem kormány-
zati szervezettel mûködik
együtt. A Roma gyermekek
nevelése, valamint az Együtt

a munkaerõpiacon témakörû
projektet egy gyulafehérvári
civilszervezet, a Pakiv Egye-
sület vállalta fel, amelynek
alapító tagjai – a szervezet
saját meghatározása szerint
– „a roma közösségnek szánt
tervek/projektek kidolgozá-
sában és megvalósításában
nagy tapasztalattal rendelke-
zõ roma aktivisták”.  A pro-
jektbõl részt vállalt az Erõ-
forrásközpont a  Roma Kö-
zösségekért nevû kolozsvári
civilszervezet is, amely, a
pénzügyi tárca adatainak
megfelelõen, csupán tavaly
közel 3,6 millió lejjel gazdál-
kodott és 1,7 millió lejes pro-
fitot könyvelt el. Még több
pénzt, csaknem 4 millió lejt
kapott az Ifjú Romák és Diá-
kok Egyesülete, a Iaºi-ban
székelõ Romanitin, amely
nem jelentett profitot, mi
több, 850 ezer lejes hiánnyal
zárta a tavalyi évet. 

Fantomtervek…

A legtöbb nem kormány-
zati szervezet esetében nin-
csenek pontos, konkrét ada-
tok arról, hogy mire fordítot-
ták a rendelkezésükre álló
pénzalapokat.  A Romanitin
közlése szerint például az
egyesület a Nemzetközi Be-
vándorlási Szervezettel közö-
sen és a German Forced
Labour Compensation támo-
gatásával további 4 millió

eurót vett fel, hivatalosan ar-
ra, hogy a Suceava megyei
Dorneºti-ben ruhát és élelmi-
szert juttasson 1945. május 9.
elõtt született, szegény roma
családoknak. Minderrõl az
érintettek semmit sem tud-
nak, aminthogy – a Monitorul
din Suceava címû helyi lap ta-
valyi közlése szerint – senki
sem hallott a községben az
Idõsek Klubjáról és könyvtá-
ráról, amelynek felépítésére
ugyancsak a Romanitin vál-
lalt kötelezettséget. A projekt

fõ irányítója szerint a pénz-
bõl húsz (!) idõs embernek
juttattak volna segélyt, az ak-
cióról pedig azért nem tud
senki, mert közülük öten már
meghaltak, a többi ágyhoz
kötött, szenilis öregember.
Ami a könyvtárat illeti, az
olyan helységben mûködött
volna, ahol a roma közösség
tagjainak zöme írástudatlan.

A Szeben-Hegyaljai Ro-
ma Egyesület eddig 1,1 mil-
lió lejt és 616 ezer eurót ka-
pott PHARE-alapokból a
roma közösség társadalmi
integrálását szolgáló öt pro-
jekt céljára. Hogy mi történt
ezekkel az összegekkel, azt
jól szemlélteti egyetlen terv
sorsa is: a testület 40 ezer
eurót vett fel annak érdeké-
ben, hogy Prizloptelepen la-
pátot, seprût gyártó csarno-
kot építsen fel, illetve beta-
nítsa az érdeklõdõ romákat.

A pénzbõl egy hullámle-
mezbõl készült hodály ké-
szült el, amely kisvártatva
meg is roggyant, mivel meg-
repedt alatta a talaj. Ezzel a
projekt leállt – a pénznek pe-
dig nyoma veszett. Az Egye-
sület arra hivatkozik, hogy
nem lett volna vevõ a (félbe-
maradt) csarnokban készült
termékekre. 

…dagadó zsebek

Románia uniós csatlako-
zását, 2007. január 1-jét kö-
vetõen az ország még több
pénzt kapott a romák társa-
dalmi integrálására, követ-
kezésképpen még nagyobb
összegek tûntek el. Már
2007 áprilisában a korrup-
cióelleni ügyészek elé került
a Iaºi megyei Popeºti község
polgármestere, aki közel 39
ezer eurót nyúlt le uniós ala-

pokból és több mint nyolc-
ezer lejt vágott zsebre a helyi
tanács pénzébõl. Mindebbõl
hamufeldolgozó és hulla-
dékbegyûjtõ állomást kellett
volna létesítenie – ami per-
sze nem történt meg. Egy
évvel késõbb a Buzãu me-
gyei Râmnicelu polgármes-
tere ellen indult vizsgálat,
miután egy mezõgazdasági
termékek csomagolására
szolgáló gazdasági egység
létrehozására kiutalt 34 ezer
eurót sikkasztott el. Idén
márciusban a Vaslui megyei
Negreºti-ben tört ki botrány
uniós pénzek eltulajdonítása
miatt: a polgármester „jóvol-
tából” munkahelyteremtésre
szánt 48 ezer eurónak ve-
szett nyoma.

Statisztika és valóság

A legutóbbi, 2002. évi nép-
számlálás hivatalos adatai-
nak megfelelõen Romániá-
ban 535 ezer roma él.
Nemhivatalos források sze-
rint azonban ez a szám távol
áll a valóságtól, a romániai
roma közösség lélekszáma
ennél háromszor-négyszer
nagyobb. A romák 26 száza-
léka szociális segélybõl tartja
fenn magát, 14,4 százaléka a
minimális garantált jövede-
lembõl tengõdik, nyolcvan
százaléka pedig a szegény-
ségküszöb szintje alatt él. A
roma fiatalok alig kilenc szá-
zaléka végezte el a líceumot,
az államfõi bizottság tavalyi
jelentése szerint pedig a ro-
macsaládok csupán nyolc
százaléka rendelkezik számí-
tógéppel. A romalakosság 28
százaléka még az elemi isko-
lát sem végezte el, így ennek
a közösségnek a soraiban a
legnagyobb az írástudatlan-
ság is. 

Romaügy: eltûnt pénzek nyomában

MTI/ÚMSZ

Egy Oszama bin Ladent
éltetõ videoklip jelent

meg nemrégiben a világhá-
lón; a felvétel sokak szerint
riasztó jele annak, hogy a
szélsõséges iszlám a Balkán-
félszigeten is egyre inkább
kezdi megvetni a lábát.

09/11 dicsérete

„Ó, Oszama, semmisítsd
meg az amerikai sereget,
hozz dicsõséget a muszlimok-
nak” – énekelik a videón ma-
cedóniai albánok az anya-
nyelvükön. A felvételt még
tavaly töltötték fel a Youtube
videomegosztó portálra, és a
múlt hónapban került a ma-
cedón média figyelmének kö-
zéppontjába. „2001 szeptem-
berében legyõztél egy hatal-
mat. Mindannyian imádko-
zunk érted” – hangzik az ima
szövege, nyilvánvalóan a ki-
lenc évvel ezelõtti, szeptem-
ber 22-i Egyesült Államok el-
leni terrortámadásra utalva.

Igaz, hogy a macedóniai
albán kisebbség muszlim, de

túlnyomó többségük világi
életmódot folytat, nem a val-
lási elõírások szerint él. Szak-
értõk szerint azonban az ot-
tani muzulmán közösség egy
kis hányada egyre inkább ra-
dikalizálódik, és ez a trend
megfigyelhetõ szerte a Bal-
kán-félszigeten.

A vahhábiták 
elõretörése

Elsõsorban az iszlám me-
rev és puritán változatának, a
vahhábita irányzatnak a tér-
nyerése tölt el sokakat aggo-
dalommal. Jakub Selimovski,
a macedóniai iszlám közös-
ség hitoktatásért felelõs veze-
tõje úgy látja, a vahhábizmus
a korábbinál sokkal agresszí-
vebbé vált az utóbbi tíz évben
Macedóniában, a Balkánon
sõt általában Európában.
Mint mondja, a vahhábiták
mostanra állandó jelenlétet
vívtak ki maguknak Macedó-
niában, ahol azelõtt soha
nem voltak jelen. Megjelent
ez az irányzat Boszniában,
Koszovóban, illetve Szerbia
egyik legelmaradottabb ré-

szén, a Szandzsákban sõt
Bulgáriában, a Nyugati-
Rodope-hegységben is.

Boszniában a vahhábita
befolyás az egyik legforróbb
politikai vitatéma. A(z orto-
dox keresztény vallású) bosz-
niai szerbek állítják, nagyon
jelentõs a vahhábita jelenlét
az országban, a muzulmán
bosnyákok szerint viszont ez
túlzás, sõt olykor azt mond-
ják, egyáltalán nincsenek is
vahhábiták Boszniában.

Szakértõi becslés szerint
nagyjából 3 ezren lehetnek
Boszniában azok, akik az isz-
lámnak ezt az értelmezését
teszik magukévá, és ezen be-
lül is csak egy egészen kis
csoport jelent biztonsági koc-
kázatot. Juan Carlos
Antunez spanyol katonai
szakértõ azt írta egy május-
ban megjelent tanulmányá-
ban, hogy a boszniai muzul-
mán közösségnek sikerült el-
kerülnie a vahhábita befo-
lyást, méghozzá nem a szél-
sõségesek kiközösítésével,
hanem úgy, hogy szigorú fel-
ügyelet alá vonták a mecse-
tek imámjainak és az iszlám

oktatási központok tanárai-
nak kinevezését.

Ahmet Alibasic, a szaraje-
vói egyetem iszlám tudomá-
nyok karának oktatója azt
mondja, Boszniában 2000-
ben érte el tetõpontját a vah-
hábita befolyás, azóta szünte-
lenül csökken, és jelenleg is
visszaszorulóban van. A bos-
nyák hatóságok 2001. szep-
tember 11-e utáni intézkedé-
seinek jelentõs szerepük volt
abban, hogy a vahhábita
mozgalom veszített vonzere-
jébõl; megszüntettek ugyanis
több olyan, jórészt szaúdiak
által létrehozott alapítványt,
amely finanszírozta a vah-
hábita tanok terjesztését.

Mérsékeltek 
és radikálisok 
hatalmi harca

Macedóniában a radikális
iszlám felbukkanása szaka-
dást idéz elõ a muszlim kö-
zösségben; a csoporton belül
vallási és hatalmi harcot vív
egymással a mérsékelt iszlám
és a mind népszerûbb vah-
hábita szárny.

„Egy romboló, radikális és
szélsõséges áramlat jelent
meg azzal a szándékkal,
hogy átveszi a vezetést a mu-
zulmán vallási közösség fö-
lött” – mondja Selimovski. A
macedón hatóságok persze
vonakodnak elismerni, hogy
a radikális iszlám fenyegetést
jelentene az ország biztonsá-
gára. Kormányzati tisztségvi-
selõk ugyanakkor név nélkül
nyilatkozva elismerik, hogy a
radikális csoportokat szoros
megfigyelés alatt tartják Ma-
cedóniában. Tavaly három
macedóniai albánt tartóztat-
tak le az Egyesült Államok-
ban, mert egy ott élõ koszo-
vói albánnal, továbbá egy
jordániai és egy török társuk-
kal együtt merényletet ter-
veztek egy New Jersey-i ka-
tonai támaszpont ellen.

A mérsékeltek azt mond-
ják, a vahhábita szekta jelen-
leg öt mecsetet ellenõriz
Szkopjéban, noha a muzul-
mán közösség hivatalos szer-
vezete felfüggesztette a vah-
hábiták vezetõjének tartott
Ramadan Ramadanit a
szkopjei Isza bég mecset imá-

mi tisztségébõl, és megtiltot-
ta neki, hogy prédikáljon.
Ramadani válaszul aláírás-
gyûjtést indított a jelenlegi
vallási vezetés leváltásáért.
Elutasítja a radikalizmus
vádját, szerinte ellenfelei
szándékosan próbálnak páni-
kot kelteni. „Szükségük van
rám, hogy félelmet keltsenek
az emberekben” – mondja.
„Nem ismerek senkit, sem
olyan személyt, sem olyan
szervezõdést itt Macedóniá-
ban, amelyet vahhábitának
lehetne nevezni. Ez csak kí-
sérlet arra, hogy politikailag
megbélyegezzenek olyano-
kat, akik reformot akarnak”
– fûzi hozzá. Ramadani azt
állítja, a macedóniai musz-
limoknak semmi közük az
internetre feltöltött, bin
Ladent éltetõ dalhoz. Mint
mondja, nem igazak azok a
helyi médiában megjelent hí-
rek, miszerint ezt a dalt leját-
szották volna szkopjei me-
csetekben. „Bin Laden sem-
mit nem jelent az itteni mu-
zulmánoknak. Nem a hõ-
sünk” – szögezte le Rama-
dani. 

A radikális iszlám balkáni térhódítása

Jó üzlet Romániában (is) a roma közösség társadalmi integ-
rációjára kiutalt európai alapok lehívása. Az országban szá-
mos nem kormányzati szervezet létesült, amely – hivatalo-
san – a romakérdés megoldását tûzte ki céljául, valójában
azonban egyebet sem tesz, mint eltéríti az uniós összegeket.
Ez a legfõbb oka annak, hogy Brüsszel a bukaresti vezetést
teszi felelõssé a romák helyzetének megoldatlansága miatt. 

A „nyugati paradicsomból” kiutasított romák röviddel azt követõen, hogy megérkeztek a bukaresti reptérre



Amennyiben a hazai lakosság egy része
még kitartóan fellapozza az egyre alacso-
nyabb példányszámokban megjelenõ újsá-
gokat, meglehetõsen érdekes társadalmi je-
lenségre figyelhet fel. A lapokban és általá-
ban a médiában minél többet beszélnek a
válságról, a fizetések csökkenésérõl, a mun-
kahelyek megszûnésérõl, az árak emelkedé-
sérõl, a bukaresti és megyei tüntetésekrõl, a
politikusok félelmet nem ismerõ, vitézi tette-
irõl és így tovább, az országban egymást
érik az ilyen vagy amolyan jellegû fesztivá-
lok, a rövidebb vagy hosszabb idejû város-
és falunapok, a különbözõ célzatú nyári-
õszi táborok, ahol egy-két hétig mindenki
azzal foglalkozik, amivel éppen akar. 
A múlt hét végén Parajdon újból megren-
dezték a töltöttkáposzta-fesztivált, Brassó

mellett, a törcsvári kastély
körül a juhászok hazaenged-
ték az eddig együtt legelõ,
békés négylábúakat, vagyis
ezzel az ürüggyel megtartot-
ták a sajt és a túró napjait.
Pleºcoi-on, Udrea min-
iszterasszony Buzãu közeli

szülõfalujában süldögélt az
unióban márkaként

egyedül elismert román kolbász, és hiába a
sok esõ miatt megcsappant szõlõtermés,
nem csupán a bortermelõ vidékeken, hanem
a szõlõt csak a piacokon látott községekben-
falvakban is egymást követik a szüreti bálok. 
De hát ünnepeltük már a cseresznyét és a
meggyet, a szilvát, a mál-
nát, az áfonyát, és eljött
vagy eljön még a különle-
ges napja az almának, a
körtének, a gyümölcslekvá-
roknak, a gesztenyének, a
somnak, a csipkebogyó-
nak, a homoktövisnek, a
galagonyának is. És hogy a
zöldségek se maradjanak
ki, volt már hagyma- és
krumpli-, lesz még murok,
valamint káposztafesztivál, és megülik a ku-
korica napjait ugyanúgy, mint a sütõtökét.
Fesztiváloztak már a puliszka és a rétes bû-
völetében, együtt örültek annak, hogy újból
feldolgozzák a lent, a kendert, és megint ter-
mesztik a kölest. Soha nem palackozható
borvizek díszkíséretében jöttek rá újból arra,
hogy bizony víz is kell a hígpalacsintába, és
fesztiválok igazolják, hogy az akácos út
nem csupán a szomorú szerelmeseknek, ha-

nem a méheknek és a mézeknek is kedvez.
Táborokban fúrnak-faragnak, nemezelnek,
szõnek, hímeznek, gyöngyöt fûznek, mások
együtt fényképeznek, filmeznek, rajzolnak,
festenek, netán borvízfürdõket, székelyka-
pukat és omladozó mûemléképületeket újí-

tanak fel. Találkoznak mo-
torbiciklisek, trabantosok,
más korabeli autók boldog
tulajdonosai, huszárok, lo-
vasok, szekeresek, fajkutyá-
sok, fajmacskások, gombá-
szok, madármegfigyelõk,
turisztikai útjelzésfestõk,
mindennemû és rangú ter-
mészetjárók, együtt vonul-
nak fel fúvósok és népi tán-
cosok, szívesen muzsikál-

nak azonos színtereken régi zenészek, és
elõszeretettel döngetik társaik páncéljait-paj-
zsait a középkori lovagok huszonegyedik
századi utódai. És kizárólag csak fesztiválo-
kon lehet látni rövid- és hosszú filmeket,
egy-, két- és háromfelvonásos színdarabo-
kat, mozgásszínházat, táncszínházat, kísér-
leti színházat és kísérteties elõadókat. 
Könyvet sem otthon olvasunk, hanem felol-
vasnak számunkra tízen, százan, tizenkét,

huszonnnégy, harminchat órában, stafétá-
ban, váltásban, mert az az igazi. És akkor
még nem is írtam az egymást követõ
rekordkísérletekrõl, hiszen nem mindegy,
hogy kinek a nevéhez fûzõdik a legnagyobb
palacsinta és kürtöskalács, a leghosszabb tú-
rós puliszka vagy házi kolbász, ki kavargatja
a legnagyobb bográcsban a legtöbb húskoc-
kát és krumplit, sõt az sem lehet közömbös,
hogy a legrövidebb idõ alatt kinek a torkán
folyik le a legtöbb sör. 
Azaz, úgy tûnik, másról fecseg a felszín, és
másról beszél a mély, mintha a helyi társa-
dalmak így, ilyen játékos módon próbálná-
nak védekezni mindazzal szemben, amit
nap mint nap a politika és a média rájuk zú-
dít, mindegyre azt sulykolva, hogy nincs ki-
út, nincs menekülés, nincs fény sem az alag-
út elején, sem a végén, és mindegyre csak
rosszabb és rosszabb lesz. Alighanem ez a
rengeteg fesztivál, városnap, falunap, és csak
a jó ég tudja, hogy milyen rendezvény volta-
képpen azt igazolja, hogy az ember, alapjá-
ban véve, mégiscsak derûlátó lény. 
Éppen ezért a megcsappant jövedelmek és a
növekvõ költségek ellenére se reszkessünk a
téltõl, hiszen forró hangulatú hó- és jégün-
nepélyek következnek. 

Így múlik el egy nap a másik után, az õsz télbe fordul, a hó elol-
vad, kitavaszodik. 
A nénike, aki minden fogadónapon az elõszobában kuksol, egy
diadalmasan ragyogó nyári napon a miniszter magas színe elé
kerül. Maga se hisz szemének. Mégsem álom ez, hanem való-
ság. Becsukódik mögötte az ajtó, egyedül van vele, oly közel
hozzá, hogy akár az orrát is megérinthetné, ha ettõl nem tartaná
vissza az a végtelen tisztelet, melyet iránta érez. Már elõ is akar
hozakodni mondókájával, de akkor a zárt szobában közé és ké-
rése közé tolakszik valaki, egy telefonhívás alakjában. A minisz-
ter asztalán valóságos telefonüteg áll, városi és házi telefonok, fe-
hér, sárga, piros gombokkal. Beszél a miniszter, egy negyedóráig
beszél, egy félóráig beszél, s alig teszi le a hallgatót, csörömpöl a
másik telefonja. Ezen öt-hat percig beszél. Közben a titkár be-
robban, valamit odasúg, s a miniszter a kihallgatást kénytelen el-
halasztani.
A nénike törhetetlen. Õsszel, a nyári szünet után ismét az elõ-
szobában ül, és vár. Egy novemberi, ködös napon fogadja a mi-
niszter. Akkor szerencséje van, a telefonok veszteg maradnak, a
titkár se jelentkezik ügyiratokkal és üzenetekkel. A miniszter föl-
emeli hatalmas fejét, hogy figyeljen rá. De a sors kifürkészhetet-
len szeszélye úgy akarja, hogy az a sejthalmaz, mely a maga ösz-
szességében a miniszter jellegzetes politikai egyéniségét rakta
össze, a finom rugóival és kerekeivel épp ebben a pillanatban jár-
jon le. A miniszter feje lehanyatlik, arca elsápad, s holtan borul
íróasztalára.

Kosztolányi Dezsõ: Kínai kancsó

Fiesta
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Létezik pár elemzés, amely lassan ismét a „csak
ha, csak akkor” politika által történelmi, érzelmi
zsákutcába kergetéssel fenyegetett izraeli-palesz-
tin tárgyalások mindennapi híreit felpezsdíti. A
zsidó és palesztin államiság kölcsönös elismerése-
stabilizálódása tárgyalásait nagy valószínûséggel
meghatározza egy újabb közel-keleti szereplõ,
akit a felek egyike sem említ. Ennek a szabadfo-
gású birkózásból sok trükköt kölcsönzõ sakk-
játszmának tetterõs gyalogja lehet Szíria. A hírek
szerint ugyanis a Tel-Avivtól „csupán” a meg-
szállt Golán-fennsíkot követelõ országban fékte-
len demokrácia kezd dúlni, természetesen a min-
dig is kissé pattogósra hangolt állami retorika
hátországában. 
A minden remek ember mögött még remekebb
nõ áll logikára szõtt elemzések szerint, az alfa-
hím Szíria elõnyösen puhul Asma al-Assad, az
elnöki feleség hatására. Damaszkusz ugyanis
mintha szekularizmusra hajlamosabb lenne, úgy
értve, hogy megpróbálja visszafogni az életmód-
jukban túlságosan tradicionálisnak mutatkozó
muszlimjait. Példa erre, hogy nemrég mintegy
ezer tanügyit, akik túlzottan ragaszkodtak a ta-
kart arccal való gyermekokításhoz, az állam ad-
minisztratív feladatokra rendelt. A nyugatias
gondolkodású first lady hatásának tudható be,
hogy az országban fellégezhettek a nonprofit hu-
manitárius vagy kulturális szervezetek, sõt, az a
hír járja, hogy amennyiben egy NGO véletlenül
amerikai érdekeltségû lenne, akkor sem kell fel-
tétlenül szednie a sátorfáját. Talán Bashar al-
Assadnak, Abdullah szaúd-arábiai királyhoz való
barátijobbos közeledése is így magyarázható? Ta-
lán, bár valószínûbb, hogy már Damaszkuszt is
aggasztja az, hogy a szomszédot aggasztja Szíria
mezaliansza Iránnal.
Innen kezdõdnek a repedések a tömbösödõ lelke-
sedésben, kérdés marad ugyanis, hogy mennyire
értelmezhetõ békevágyas, demokrata puhulásnak
az, hogy Szíria továbbra is a csak diszkréten Izra-
el-rajongó Hamász és Hezbollah egyik legbizalma-
sabb fegyver-patrónusa. Ugyanakkor miféle nyuga-
tias kategóriának felel meg az Irakban érdekelt
robbanékony dzsihhádharcosok bejuttatása az
amerikai páncéltól félig lecsupaszított országba?
Vagy továbbra is helyét keresi az értékek skáláján

a már elõbb említett Teheránofília.
Félõ tehát, hogy az izraeli-

palesztin összeborulásnak mégsem lesz
igaz bajnoka Damaszkusz, és félõ,
hogy az obamai közel-keleti békés vi-

rágoskert-elméletnek mindeddig siker-
rel ellenálló Szíria – Asma asszony

kertészkedése ellenére – továbbra
is csak egy puha bélû, de kõke-

mény héjú gyümölcs marad.Ady András

Lap-top
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Úgy tûnik, másról fecseg
a felszín, és másról beszél
a mély, mintha a helyi
társadalmak így, ilyen 
játékos módon próbálná-
nak védekezni mindazzal
szemben, amit nap mint
nap a politika és a média
rájuk zúdít.

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

A konklúzió egyszerûen az a pont, 
ahol valaki belefárad a gondolkodásba. 

Arthur Block

Hétköznapi rasszizmus

A miniszter

Ez is büzantion? A nap címe. Nem Traian Bãsescu felfüg-
gesztése a PSD leghõbb álma, România
liberã.

Magyarázat. A címbeli kijelentés Miron
Mitreától származik. Attól a szociálde-
mokrata politikustól – ha még emlékez-
nek rá –, aki az elnökválasztási kampány
idején át akarta harapni pártja államfõje-
löltjének, Mircea Geoanának a torkát. A
szenátor azóta a PSD második vonalába
süllyedt, s most sem tartozik Geoanã ra-
jongói közé. A lapnak adott interjúban
azonban siet leszögezni: ez nem jelenti
azt, hogy Traian Bãsescu nagy barátja
volna, mint ahogy sokan vádolták. Még-
is, megnyugtató az üzenete az államfõ
számára: 2014-ig ülhet a Cotroceni-
palotában, „hacsak magára nem haragít-
ja a teljes politikai osztályt”. Nem tudjuk,
Bãsescu ettõl a kijelentéstõl megnyug-
szik-e, de attól talán igen, hogy Mitrea
az interjúban elismeri: az államfõ felfüg-
gesztésének jelenleg nem lenne alkotmá-
nyos alapja. Miért, a teljes politikai osz-
tály haragja már alkotmányos alap len-
ne? – kérdeztük volna a riporter helyett
Mitreától.

Az elsõ román ûrhajó. Felbocsátották
az elsõ román ûrrakétát, inkább raké-
tácskát, számolt be róla több lap is. A
Román Ûrhajózási és Repülési Egyesü-
let bejelentése szerint a rakétát a Fekete-
tengeren állomásozó NSSL 281 jelzésû
hajó fedélzetérõl indították útjára, egy
hõlégballon segítségével. A Helen 2 elsõ
indítási kísérletét tavaly a rossz idõjárás
miatt elhalasztották. Csodálkoztunk,
hogy ebben a válságban ki ér rá ilyes-
mikkel kísérletezni, ám a beszámolók
végén kiderült: a Google szoftveróriás 30
millió dollárt ad egy rakéta sikeres
Holdra juttatásáért.

A nap álhíre. A két ellenzéki párt vezetõ-
inek tökölését látva a demokrata-liberáli-
sok kisütötték, hogy maguk nyújtanak be
bizalmatlansági indítványt a kormány el-
len. „Ha mi leszünk azok, akik megbuk-
tatják a Boc-kabinetet, váratlanul megnõ
a népszerûségünk, s megnyerjük a válasz-
tásokat” – kalkulált az egyik név nélkül
nyilatkozó kormánypárti politikus.
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Baloga-Tamás Erika

Sem újdonságból, sem láto-
gatóból nem volt hiány a

hétvégén Székelyudvarhelyen
megrendezett 18. Õszi Vásáron,
melynek megálmodója és kivite-
lezõje László János székely-
udvarhelyi vállalkozó. A térség
legrangosabb gazdasági esemé-
nyének számító vásárán mint-
egy 2200 négyzetméteren több
mint száz hazai és magyarorszá-
gi kiállító mutatkozott be. Olyan
fõbb iparágak képviseltették ma-
gukat, mint például a textilipar,
élelmiszeripar, építõipar, gép-
ipar, technika és szabadidõ-uta-
zás, ugyanakkor több márkakép-
viselet is jelen volt az autókeres-
kedés területérõl. 

A kiállítók zöme a városi
sportcsarnokban és annak kör-
nyékén állította fel standját, ám
idén elõször a minifocipálya is
benépesült. Itt kapott helyet
ugyanis az idei rendezvény új-
donságának számító Székely
Termékek Fesztiválja, amelyet a
Hargita Megyei Tanács támoga-
tásával szerveztek meg. 

„Nyugodtan kijelenthetem,
hogy az idei vásáron a székely
termékeké volt a fõszerep” –
nyilatkozta lapunknak Orosz
Pál Levente fõszervezõ az ese-
mény végén, aki ugyanakkor azt
is elmondta, hogy a korábbiak-
hoz viszonyítva idén többen lá-
togattak el a rendezvényre. 

A Székely Termékek Fesztivál-
jának témája nem korlátozódott
egy bizonyos témára, hisz a 35
udvarhelyszéki kiállító különféle
székelyek által elõállított termé-
ket, az élelemtõl kezdve a hasz-

nálati tárgyakig kínált, a sátrak-
ban nemcsak vásárolni, hanem
kóstolgatni is lehetett. Volt ott
mindenféle, disznóhúsból készült
földi jó, füstölt kolbásztól kezdve
a tepertõig, de a frissen sütött,
zsírral megkent és vöröshagymá-
val díszített házikenyeret túrót,
sajtot sem volt érdemes kihagyni. 

A rendezvény ugyanakkor
nemcsak a vásárnak, hanem a
szórakozásnak is teret biztosított.
A szervezõ Prima Press Kft. kon-
certekkel kedveskedett a látoga-
tóknak, aki a jókedvet egy kis ital-

lal akarta felpörgetni, annak is
megadatott a lehetõség. Az ese-
mény részeként ugyanis heted-
szerre jelentkezett a Borfesztivál
is, amely neves hazai és magyar-
országi borászokat vonultatott fel. 

„Szerintem mindenki elége-
detten távozott. A látogatók
azért, mert kedvükre vásárolhat-
tak, nézelõdhettek, a kiállítók
pedig azért, mert eladták porté-
káikat, ugyanakkor sokuknak si-
került üzleti kapcsolatokat köt-
tetni” – nyugtázta lapunknak a
fõszervezõ. 

Röviden Zsíros kenyértõl hi-techig
A székely termékek vitték a prímet a székelyudvarhelyi Õszi Vásáron

Bõvül a jegybank valutatartaléka

A Román Nemzeti Bank valutatartaléka
szeptemberben egymilliárd euróval gazda-
godott, ugyanis az ország megkapta a
Nemzetközi Valutaalap kölcsönének hato-
dik, az Európai Bank hitelének harmadik
részletét. Ezt megelõzõen négy hónapig fo-
lyamatosan csökkent a Nemzeti Bank valu-
tatartaléka. A jegybank aranytartaléka
szeptemberben csaknem 104 tonna volt.
Így Románia nemzetközi – vagyis valuta és
arany – tartaléka az elmúlt hónap végén 36
milliárd eurót ért. A közvetlen vagy a pénz-
ügyminisztérium által garantált külföldi
adósságok törlesztésére októberben 90 mil-
lió eurót kell kifizetni.

Nõ az útügyi vállalat bevétele

Az elektronikus úthasználati matricák ki-
bocsátására és ellenõrzésére alkalmas
rendszer mûködtetésével 20 százalékkal
nõ az Országos Útügyi Vállalat bevétele –
vélte Anca Boagiu  közlekedési miniszter.
A rendszer bevezetését az Európai Unió
is szorgalmazta. Anca Boagiu kifejtette:
az utakon jelenleg 14 kamera ellenõrzi a
matricákat. A kamerák nem érzékelik a
régi típusú, lehúzós matricákat, igazolta-
tás esetén a gépkocsi tulajdonosának bi-
zonyítania kell, hogy kifizette az illetéket.
Az útmatricák ára változatlan maradt, az
eddig megvásároltak pedig a lejárati ha-
táridõig érvényesek.

Szemüveg nélkül nézhetõ 
3D-s televízió jelenik meg

Szemüveg nélkül nézhetõ háromdimenziós
televíziókészülék-sorozattal jelentkezik a vi-
lágon elsõként decembertõl a japán Toshiba
gyár. A 3D REGZA GL1 szériába tartozó
készülékek révén a nézõk úgy jutnak há-
romdimenziós élményhez, hogy nem kell
használniuk a speciális lencséket. Az új
gyártmány integrált képrendszert alkalmaz.
A Tokióban tegnap bemutatott televízió
képernyõje csalóka: kissé eltérõ képet lát a
jobb és a bal szem, így áll össze a háromdi-
menziós hatás. A legtöbb gyártó jelenleg
még más eljárást alkalmaz, ezekhez azon-
ban mind szükség van a szemüvegre. A
Toshiba két méretben jelenteti meg a japán
piacokon a szériát, 30,5 és 50,8 centiméte-
res képátlóval. A cég tájékoztatása szerint
még évekig tart, mire nagyobb képernyõvel
is gyártani tudnak szemüveg nélkül nézhe-
tõ, és meg is fizethetõ készülékeket. Az el-
sõ modellekkel azt akarják bizonyítani,
hogy technológiájuk aranyat ér.

A szupergazdagok 
tonnaszámra veszik az aranyat

A világ leggazdagabb emberei a válság mi-
att rúdszámra veszik az aranyat – de van
aki már tonnában számol –, hogy kimene-
kítse vagyonát a bizonytalanná vált nemzet-
közi pénzügyi rendszerbõl – fejtette ki
Genfben a Reuters által szervezett private
banking konferencián a svájci UBS igazga-
tója. Josef Stadler szerint a befektetõk már
nemcsak a nemesfémekkel foglalkozó be-
fektetési alapok, illetve a határidõs ügyletek,
vagy aranybányák papírjai iránt mutatnak
nagy érdeklõdést, hanem az aranyat a maga
fizikai valóságában is nagy tételben vásárol-
ják. Az igazgató elmondta, hogy õk a ma-
guk részérõl azt ajánlják tehetõs, nagyjából
40–50 millió dolláros vagyonnal rendelkezõ
ügyfeleiknek, hogy vagyonuk 7–10 százalé-
kát tartsák nemesfémekben, például arany-
ban, amelynek az ára már évek óta folya-
matosan emelkedik, és legutóbb már 1317
dollár volt unciánként (31,1 gramm). A fo-
lyamat egyszersmind önmagát erõsíti: a
magas ár vásárlásra sarkallja a befektetõket
az elbizonytalanító világgazdasági helyzet-
ben, további áremelkedést gerjesztve.
Ugyanakkor a bankárok arra is rámutattak,
hogy nem tanácsos túl nagy vagyont arany-
ban tartani, mert az annak nincs hozama,
másrészt emelkedõ kamatperiódusban nem
versenyképes befektetõi forma.

MTI

Megállt a görög bankrend-
szert sújtó betétkiáramlás; hét

havi folyamatos visszaesés után
augusztusban ismét növekedett a
görög bankokban elhelyezett be-
tétállomány. Az athéni nemzeti
bank hétfõn közölt adatai szerint
a lakossági és a vállalati ügyfelek
összesen 213 milliárd euró betétet
tartottak a görög bankokban au-
gusztusban, ami 0,34 százalékos
növekedés az elõzõ hónaphoz ké-
pest. Ugyanakkor az év elejéhez
viszonyítva közel huszonöt milli-
árd euróval, 10,5 százalékkal
csökkent a betétállomány az euró-

övezeti tagországban. Az augusz-
tusban megszakadt betétkiáram-
lás nem csupán a súlyos állam-
adósság-válság miatt a Nemzet-
közi Valutaalap és az Európai
Unió száztíz milliárd eurós men-
tõcsomagjára szoruló Görögor-
szág forrásait szûkítette. A görög
pénzintézetek meghatározó szere-
pe miatt az egész délkelet-európai
térséget érintheti; a négy legna-
gyobb görög bank összesített tér-
ségi kinnlevõsége hetvenöt milli-
árd euró, és az esetleges kihelyezé-
si szigorítások kockázatot jelent-
hetnek, fõként Romániában és
Bulgáriában, illetve több egykori
jugoszláv tagköztársaságban is. 

A frissen sütött, zsírral megkent és vöröshagymával díszített házikenyeret sem volt érdemes kihagyni

Csillapodó görög bankpánik

Nõtt a lettek ipari termelése
Hírösszefoglaló

Lettországban kilenc éve leg-
nagyobb ütemben, 20,5 szá-

zalékkal nõtt az ipari termelés
szeptemberben. A Swedbank
szakértõi szerint remény van ar-
ra, hogy a lett ipari termelés idén
átlagosan 15 százalékkal nõ. A
szám tekintélyes, de az is közre-
játszik, hogy rendkívül alacsony
volt a tavalyi bázis. Az ipari ter-
melés mintegy 25 százalékkal
zsugorodott 2008-ban, és tavaly is
igen alacsony szinten maradt.
Lettország GDP-je 0,1 százalék-
kal bõvült a második negyedév-
ben az elõzõ negyedévhez képest,
amikor 0,3 százalék volt a növe-

kedés a tavalyi utolsó negyedév-
hez képest. Két év után a múlt év
végén mutatott elõször növeke-
dést a lett GDP. Éves összevetés-
ben 3,0 százalékkal zsugorodott a
GDP a második negyedévben és
6,0 százalékkal az elsõben. 

Az Európai Unió tagországai
közül Lettországot érintette a leg-
súlyosabban a gazdasági válság –
tavaly a GDP 18 százalékkal esett
vissza –, és 2008 végén a fizetés-
képtelenség szélére került az or-
szág. Ezért kénytelen volt pénz-
ügyi támogatásért fordulni a
Nemzetközi Valutaalaphoz (IMF)
és az Európai Unióhoz, amelyek
7,5 milliárd eurót hiteleztek a bal-
ti országnak. 

ÚMSZ

Romániának nincs szüksége
egy újabb kölcsönre a Nem-

zetközi Valutaalaptól – nyilat-
kozta Mugur Isãrescu jegybanki
elnök a Sãptãmâna Financiarã cí-
mû gazdasági hetilapnak adott
interjúban. A Román Nemzeti
Bank kormányzója szerint az or-
szágnak jelenleg elegendõ valu-
tatartaléka van, ezért az újabb
IMF-kölcsön nem indokolt.

Mint hozzátette, egy ilyen köl-
csön nem tenne egyebet, mint
nagy adósságterhet helyezne
Romániára. Isãrescu szerint egy
ilyen kölcsönnek legfeljebb elõ-
vigyázatossági célokat kellene
szolgálnia, és a pénzhez csak
vészhelyzetben szabadna hozzá-
nyúlni. A jegybank kormányzó-
ja a gazdasági fellendülés enyhe
jeleit véli felfedezni, ugyanakkor
negatív hatásúnak tartja az
áfaemelést. 

Mugur Isãrescu: nem kell 

új IMF-hitel Romániának

A szerzõ felvétele

Mintegy 2200 négy-
zetméteren több
mint száz hazai és
magyarországi kiál-
lító mutatkozott be
a hétvégén
Székelyudvarhelyen
megrendezett 18.
Õszi Vásáron.

A román jegybanki elnök nem ért egyet az új valutaalapi hitel felvételével



Antal Erika, Kovács Zsolt

Mégsem kell októbertõl
többet fizetniük gyógy-

szereikért a krónikus betegsé-
gekben szenvedõknek. Az
Országos Egészségbiztosító
Pénztár immár másodszorra
halasztotta el az orvosságok
ártámogatási rendszerének
eredetileg szeptember elsejére
beharangozott módosítását –
tudtuk meg tegnap a Romá-
niai Krónikus Betegek Egye-
sületének (COPAC) vezetõjé-
tõl. „Ezt egyelõre megúsztuk.
Úgy látszik, nem volt hiába-
való a tiltakozásunk” – jelen-
tette ki Cezar Irimia, utalva
arra, hogy egyesületünk, a
krónikus betegek nemzetközi
szervezetének támogatásával
nyár óta nyomást gyakorol az
Országos Egészségbiztosító
Pénztárra, hogy tegyen le a
tervezett módosításokról. 

„Életünkkel játszanak”

A biztosító úgy szeretett
volna pénzt spórolni, hogy a
krónikus betegek október el-
sejétõl a kezelésükre felírt
gyógyszerek helyett csupán
az úgynevezett generikus ké-
szítményeket kapták volna
meg ingyen. Ezek az eredeti
orvossággal azonos ható-
anyagú, ám jóval olcsóbb
gyógyszerek. A biztosító
ugyanakkor azt ígérte: ha egy
adott gyógyszernek nem léte-
zik generikus „kópiája”, ak-
kor a beteg ingyen megkap-
hatja az eredetileg felírt ké-
szítményt is.

„Egyesületünknek van
olyan tagja, aki 2-3 ezer lejt
fizet a gyógyszerekért havon-

ta. Most azt várták volna tõle
el, hogy megváltoztassa ke-
zelését, ha nem akarja ezt a
pénzt kiadni. Ám a generikus
gyógyszereknek sokszor sú-
lyos mellékhatásai lehetnek.
Nem lehet így az emberek
életével játszani” – mondta
lapunknak a COPAC elnöke.
Cezar Irimia nem tudta meg-
mondani, miért állt el szán-
dékától a biztosító. „Semmi
hivatalosat errõl még nem
közöltek velünk. Ám a múlt
hét végén nyilvánosságra
hozták az ártámogatott
gyógyszerek listáját, s ezen
alig vannak módosítások, te-
hát minden maradt a régi-
ben” – magyarázta.

Lapunk tegnap délután az
Országos Egészségbiztosító
Pénztárnál már nem tudott
illetékest elérni, az Egészség-
ügyi Minisztériumban pedig
még nem tudtak arról, hogy

a beharangozott módosításo-
kat visszavonták volna. „A
biztosító soha nem közöl
semmit a minisztériummal,
mert nem tartozik az aláren-
deltségébe” – magyarázta la-
punknak Sipos Emese. Cseke
Attila „gyógyszerügyi” ta-
nácsadójától megtudtuk: a
krónikus betegek közül a biz-
tosító szándékaitól függetle-
nül teljes ingyenességben ré-
szesülnek azok, akikre úgy-
nevezett országos egészség-
programok vonatkoznak: rá-
kosok, HIV-fertõzöttek, tébé-
cések, szervátültetésen át-
esett személyek.

Gyatra utánzatok

A patikusok is úgy látják,
súlyosan érintenék a krónikus
betegeket az ártámogatott re-
ceptekre vonatkozó módosu-
lások. Nagy András, a Ko-

vászna Megyei Gyógysze-
részkamara elnöke szerint
téves lenne és a betegek kárá-
ra történne ez az intézkedés,
mivel elismert és bevált terá-
piákat kell átállítani. „Ez egy-
részt újabb költségekkel jár,
hiszen új szakorvosi és labor-
vizsgálatokra lesz szükség,
hogy az átállás akadálytalan
legyen” – magyarázta a há-
romszéki fõgyógyszerész.
Hozzátette: bár a hatóanyag
ugyanaz a másolt orvossá-
gokban is, de a gyártmány
minõsége is nagyban befolyá-
solja a kezelés eredményessé-
gét, a másolt készítmények
hatásfoka pedig megkérdõje-
lezhetõ. „Az eddig használt
gyógyszereknek vannak ha-
zai megfelelõik, csakhogy az
orvosok klinikai ismeretei
ezekrõl az orvosságokról hiá-
nyosak, mivel korábban nem-
igen használták ezeket” —

mondta Nagy András, aki
szerint az a veszély is fennáll,
hogy a hazai gyárak, nem
tudják lefedni az intézkedés
következtében megnövekedõ
országos igényt. Elõfordul-
hat, hogy hirtelen tízszeresé-
re, esetenként akár százszoro-
sára növekszik egy-egy hazai
gyártmányú gyógyszer iránti
kereslet. „Az intézkedés az
egészségpolitika tévedése,
mert a döntés elõtt minden
vetületét meg kellett volna
vizsgálnii” — vélte Nagy
András. Szerinte  a krónikus
betegek kénytelenek lesznek
átállni a román gyártmányú
orvosságokra, mert legtöbb-
jük számára szinte lehetetlen
kifizetni az árkülönbözetet
azért, hogy megmaradjanak
az eredeti gyógyszereiknél.
Ez ugyanis havonta több száz
lejt, esetenként akár ezerlejes
többletet is feltételezhet.  

Szabó Zoltán marosvásár-
helyi háziorvos is megerõsí-
tette lapunknak: a  generikus
készítmények nem mindig
helyettesíthetik az eredeti
gyógyszert, akkor sem, ha
ugyanaz a hatóanyaguk.
„Például az aszpirin alap-
anyaga a szalicilsav, amelyet
minden országban gyárta-
nak, de az aszpirin megneve-
zést csak a Bayer cég hasz-
nálhatja. Hogy mennyivel
jobb, vagy hasonló hatású-e a
máshol gyártott aszpirin, azt
ki-ki maga eldöntheti. De
nem mindegy, hogy ki gyárt-
ja a generikumot, mert van-
nak nagyon jó gyárak, ahol
épp olyan hatásos utánzatot
készítenek, mint az eredeti,
és vannak gyatrák” – magya-
rázta az orvos. 
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Röviden

Magyar motoroshalál

Gépkocsival ütközött és en-
nek következtében életét
vesztette egy magyarországi
motoros Kolozs megyében,
az E60-as jelzésû út Bánffy-
hunyad és Csucsa közötti
szakaszán. Gina Pop, a Ko-
lozs megyei rendõrség szóvi-
võje elmondta, hogy a vasár-
nap délután történt baleset-
ben a 28 éves magyar állam-
polgár életét vesztette, utasa,
egy fiatal nõ pedig súlyosan
megsérült. A szóvivõ szerint
a motoros egy veszélyes ka-
nyarban elvesztette uralmát
jármûve felett, átsodródott
az ellentétes irányú sávba, és
frontálisan ütközött egy jár-
mûvel, amelyet szintén egy
28 éves román állampolgár
vezetett. A szóvivõ szerint a
veszélyes kanyart megfelelõ-
képpen jelzik közlekedési
táblával, és a megengedett
sebesség azon a szakaszon
óránként 40 kilométer.

Lezuhant egy helikopter

Egy-két méter magasságból
zuhant le egy légitaxiként
mûködõ helikopter a Tulcea
megyei Maliuc mellett. A
jármû kigyulladt, de senki
nem sérült meg, közölte a
megyei katasztrófavédelem.
A baleset tegnap reggel ki-
lenc óra körül történt, a heli-
kopter fedélzetén három sze-
mély tartózkodott. A heli-
kopter két méteres magasság-
ba emelkedett, amikor a piló-
ta technikai hibát észlelt, és
le akart szállni, de már nem
sikerült a landolás. A három
személy kiugrott a gépbõl,
amely földet érés után ki-
gyulladt. A megyei rendõr-
parancsnokság, a katasztró-
faelhárítás, a tûzoltóság és az
ügyészek közösen vizsgálják
a baleset körülményeit.

Diákok a sürgõsségen

Egy nap alatt két olyan diá-
kot is beszállítottak a iaºi-i
Sf. Ioan Sürgõsségi Kórház-
ba, akik elõzõ éjszaka hallu-
cinogén hatású etnobotani-
kus szereket fogyasztottak.
Egyikük pánikrohamot ka-
pott a kórteremben, és elme-
nekült: az ápolóknak kellett
lefogniuk. Jelenleg nyolc
egyetemista fekszik etnobo-
tanikus szerek által okozott
mérgezéses tünetekkel a Sf.
Ioan kórházban. Az orvosok
szerint az ilyen anyagok fo-
gyasztóinak 40 százaléka
egyetemi hallgató. 

Vásárhelyi a telitalálatos

Erdélybe került a hatos lottó
fõnyereménye. A vasárnapi
húzáson egyetlen telitalála-
tot jegyeztek, ennek értéke
közel három millió lej (711
ezer euró). A nyertes szel-
vényt az egyik marosvásár-
helyi kirendeltségen vásárol-
ták 20,5 lejért, boldog tulaj-
donosa tegnap még nem je-
lentkezett a pénzért. Leg-
utóbb szeptember 12-én volt
telitalálat a hatos lottón, ak-
kor a nyertesek (kilenc galaci
személy, akik közös szelvé-
nyen játszottak) 347 ezer
eurót vihettek haza.

A krónikus betegek egyelõre ingyenes gyógyszert kapnak a hazai patikákban

Krónikus gyógyszerkór

Kovács Zsolt

Átalakul Sepsiszent-
györgy belvárosa. A há-

romszéki megyeszékhely in-
tegrált városfejlesztési tervét
jó eséllyel támogatja a köz-
ponti fejlesztési régió; bár az
eredetileg hat elemet tartal-
mazó tervbõl a finanszírozó
kivette a mélygarázsok és
emeletes parkolóházak építé-
sére vonatkozó fejezetet,
azokat befektetõ társaság be-
vonásával építteti meg az ön-
kormányzat. Az 54,7 millió
lejes városfejlesztési projekt
további öt eleme eddig át-
ment minden lehetséges szû-
rõn –  mondta el tegnap An-
tal Árpád polgármester. Tá-
jékoztatása szerint ha elfo-
gadják a pályázatot, az össz-
költségnek csupán 2 százalé-
kával kell hozzájárulnia a
sepsiszentgyörgyi önkor-
mányzatnak. 

Mint arról már beszámol-
tunk, a nagyszabású projekt a
belváros területét és az ott la-
kó 12 ezer polgárt, a város la-
kosságának 20,6 százalékát
érinti, és három év alatt ké-
szülne el. A városfejlesztési
terv részeként tucatnyi utcát
újítanak fel teljesen, föld alá
fektetik a kábeleket. Rende-
zik a Kovászna megyei ta-
nács és a Székely Mikó Kollé-

gium elõtti Szabadság teret,
sétálóutcát alakítanak ki. A
vérközpontnak otthont adó
Bene-ház mûemlék épü-
letben vadászmúzeumot hoz-
nak létre. A „Három Rózsa”
szociális kantin épülete helyé-
re szociális központ épül. A
könyvtár mögött pedig par-
kot alakítanak ki, sétányok-
kal, padokkal. Eredetileg két
emeletes és egy mélygarázst
is terveztek, de ezek megépí-
tését nem finanszírozza a fej-
lesztési régió, ezért a város-
központi Szabadság téren ter-
vezett 205 férõhelyes mélyga-
rázst önerõbõl, pontosabban
egy befektetõ társaság bevo-
násával építteti meg az ön-
kormányzat – mondta Antal. 

A sepsiszentgyörgyi ta-
nácsnak tegnap rendkívüli
ülésen kellett döntenie ar-
ról, hogy továbbra is kitart-e
a mélygarázs létesítésének
terve mellett, mert annak
megvalósítását össze kell
majd hangolni a fölötte levõ
tér korszerûsítési munkála-
taival. A tanácstagok több-
sége támogatta a 11,2 millió
lejbe kerülõ munkálat meg-
valósítását, így megvalósu-
lása esetén a város központ-
ját teljesen felszabadítják az
autóktól, és a jelenlegi par-
kolók helyén kerékpáruta-
kat létesítenek. 

Új szentgyörgyi belváros? 

Sipos M. Zoltán

Utolsó útjára kísérték
tegnap Kolozsváron Sza-

bó Árpád  volt unitárius püs-
pököt. A szeptember 30-án,
életének 76. évében elhunyt
egyházfõtõl családja, az Er-
délyi Unitárius Egyház veze-
tõsége, az erdélyi történelmi
egyházak fõméltóságai, vala-
mint világi szervezetek kép-
viselõi vettek végsõ búcsút a
belvárosi unitárius templom-
ban. „Nem egészen két éve

búcsúztunk fõpásztorunktól,
mint az unitárius egyház
püspökétõl. Mindannyian
reméltük, hogy közel fél év-
százados lelkészi, teológusi
és püspöki tevékenységének
tapasztalatait átadja, vissza-
emlékezéseit megírja. Erre
azonban nem került sor” –
mondta gyászbeszédében
Bálint Benczédi Ferenc uni-
tárius püspök. Az egyházfõ
Krisztus hegyi beszédét idéz-
te. „Ti vagytok az élet sója, ti
vagytok a világ világossága.

Eltávozott fõpásztorunk éle-
te tisztán tükrözi ezt a meg-
fogalmazást” – jelentette ki
Benczédi. 

Szabó Árpádnak a belvá-
rosi templomban felravatalo-
zott földi maradványai elõtt a
János Zsigmond Unitárius
Kollégium kórusa is lerótta
tiszteletét: egyházi kórusmû-
vekkel búcsúzott a püspök-
tõl. Az elhunyt fõpásztor föl-
di maradványait a Házson-
gárdi temetõben helyezték
örök nyugalomra. 

Szabó Árpád utolsó útja

Fotó: ÚMSZ/archív

A volt unitárius püspök koporsóját a belvárosi templomból a Házsongárdi temetõbe vitték A szerzõ felvétele
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Baló Levente

Pénzhiány miatt szoron-
gatott helyzetbe kerültek

az erdélyi városok minded-
dig aktív kortárs mûvészeti
központjai. A sepsiszent-
györgyi MAGMA Kortárs-
mûvészeti Kiállítótér, a ko-
lozsvári Ecsetgyár, a maros-
vásárhelyi a B5 Stúdió –
Kortárs Mûvészeti Tér mû-
ködtetõi lapunknak arról pa-
naszkodtak, hogy a kultúrá-
nak amúgy is szûkösen cse-
pegtetett alapítványi pénzek-
bõl alig jut a kortárs mûvé-
szetekre. „Nincs egyensúly-
ban a kultúra támogatása.
Nem jut megfelelõ arányban
forráshoz a múlt, a jelen és a
jövõ mûvészete” – jellemez-
te lapunknak a jelenlegi kul-
túratámogatási politikát
Kispál Attila, a MAGMA
munkatársa.

Felfüggesztett 
programok

„A Szülõföld Alaphoz
nyújtottunk be pályázatot
több nagyobb méretû pro-
jektünk megvalósításra, de
semmiféle támogatást nem
kaptunk. De nemcsak mi,
hanem más olyan alapítvány
vagy társulat sem, amelyik
kortárs képzõmûvészettel
foglalkozik Erdélyben” –
mondta el az Új Magyar Szó-
nak Bartha József, a maros-
vásárhelyi B5 Stúdió – Kor-
társmûvészeti Tér vezetõje.

Számára úgy tûnik, hogy
amikor kevés a pénz akkor
kézenfekvõbb azokat a kép-
zõmûvészeti kiállításokat tá-
mogatni, melyeknek az ér-
tékrendje könnyebben felis-
merhetõ. „Azt láttam, hogy
a hagyományos mûvészeti
munkát és a múzeumi mun-
kákat támogatták. A kortárs
mûvészet valóban nehezeb-
ben áttekinthetõbb, nagyon
különbözõ irányba tartó
kezdeményezéseket látunk”
– foglalta össze tapasztalata-
it Bartha. 

A B5 Stúdiónak két fontos
programját kellett felfüggesz-
tenie: Esterházy Marcell, bu-
dapesti, illetve Estefán Ar-
nold bukaresti képzõmûvész
tervezett kiállítását. A szlové-
niai kortárs fotó- és videomû-

vészek bemutatóját továbbra
is szeretnék megvalósítani,
de kérdéses, hogy ez sikerül-
het-e, mivel egyelõre nincs rá
megfelelõ támogatás. Így az-
tán arra szorult a vásárhelyi
kiállítótér, hogy low-budget
illetve no-budget projekteket
futassanak, ami jelen esetben
helyi mûvészek munkáinak a
kiállítását jelenti.

A mûalkotás is 
piactermék

Székely Sebestyén György,
a kolozsvári Ecsetgyárban
mûködõ ClujEst vizuális
kutatóközpont vezetõje sze-
rint alig van támogatás a
kortárs mûvészet feldolgo-
zására és annak létrehozásá-
ra. „Éppen ezért szerintem a

kortárs mûvészetnek az üz-
leti viszonyok között kell ér-
vényesülnie, és ez, természe-
tesen, nagy kihívást jelent” –
fejtette ki a mûvészettörté-
nész. Mint mondta, ezt a pi-
aci helyzetet tudomásul vet-
ték a kortárs román alkotók
is, és ennek megfelelõen kü-
lönbözõ galériákkal dolgoz-
nak együtt, melyek megpró-
bálják értékesíteni mûveiket
a nemzetközi piacon. Mind-
három mûvészeti tér vezetõ-
je az Új Magyar Szónak pon-
tosította: intézményük nem
galéria, és el kívánják kerül-
ni azt, hogy bármi módon
kapcsolatba hozhatók legye-
nek a kereskedelmi tevé-
kenységgel. 

Kispál Attila, a sepsiszent-
györgyi MAGMA Kortárs

Mûvészeti Kiállítótér mun-
katársa is úgy tapasztalta: a
kortárs mûvészetet nem tá-
mogatják eléggé, ha mûvé-
szetre támogatást adnak, ak-
kor azt a hagyományos
irányzatok képviselõi kapják.
Mint elmondta, az Etna Ala-
pítvány munkatársaiként is
pályáztak, és nem kaptak tá-
mogatást már legalább két
éve. Az Etna Alapítvány ren-
delkezik pillanatnyilag az
egyik legtartalmasabb akció-
mûvészeti archívummal a ré-
gióban; egyedi, húsz éves
VHS videofelvételek digitali-
zálására kellett volna a pénz.

Támogatás a jövõért

Van pozitív példa is, hiszen
a MAGMA Kiállítótér a Szé-
kely Nemzeti Múzeum, illet-
ve Kovászna Megye Taná-
csának hathatós segítségével
tudta elkezdeni a mûködését
ez év április elsején. „Felis-
merték azt, amit szerintünk
sok kuratóriumban nem tar-
tanak szem elõtt, vagyis ami
most kortárs az késõbb ha-
gyományos/klasszikus mû-
vészetté válik, amit ápolni
kell, de kérdés, hogy idõvel
lesz-e amit ápolni, ha ezek
létre sem tudnak jönni” –
mondta el Kispál Attila. Pá-
lyázások során, amikor nem
elutasító választ kaptak, ak-
kor egy olyan minimális ösz-
szeget ítéltek meg, amelybõl
nem lehet médiamûvészeti
kiállításokat szervezni. 
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A kortárs mûvészet nehezebben áttekinthetõ, különbözik a mûvek témája, médiuma

Röviden

Restaurátori konferencia 
Székelyudvarhelyen
Baloga-Tamás Erika

Mintegy hetven – a ha-
zaiak mellett magyaror-

szági és szabadkai – restau-
rátor, konzervátor, muzeo-
lógus, mûvészettörténész és
régész vesz részt az október
4-e és 9-e között, Székelyud-
varhelyen zajló Erdélyi Ma-
gyar Restaurátor Tovább-
képzõ Konferencián, mely-
nek immár 11. alkalommal
ad otthont a város. Az évrõl
évre egyre nagyobb népsze-
rûségnek örvendõ rendez-
vény fontosságát az is mu-
tatja, hogy Romániában je-
lenleg ez az egyetlen olyan
fórum, mely a múzeumok-
ban dolgozó restaurátorok
magyar nyelvû továbbkép-
zését, szakmai fejlõdését
biztosítja. Az öt napos kép-
zés elméleti és gyakorlati
részbõl áll, az elsõ három
nap alatt többnyire elõadá-
sokon vesznek részt a szak-
emberek. Az idei program-
ban túlsúlyban van a már el-
végzett restaurálási munká-
latok, tervek bemutatása,
mint például: a gyulafehér-
vári Székesegyház orgoná-
jának restaurálása, a temes-
vári Bánát Múzeum törté-
nelmi textíliáinak konzervá-
lási állapota, a gyulafehér-
vári püspöki Székesegyház
faberendezésének helyreállí-
tása. A konferencia elsõ fe-

lében a restaurátorok az el-
múlt egy évben Székely-
udvarhely és környékén fel-
tárt helyszínekre is elláto-
gatnak. 

Az utolsó két napban a
gyakorlaton lesz a hangsúly,
ennek keretében tanulmány-
útra mennek a résztvevõk, a
Brassóba és környékére ter-
vezett körút során szász
templomokat, restaurátor
mûhelyeket, múzeumokat
látogatnak meg, ugyanak-
kor néhány kastélyt, köztük
a Törcsvári- és a Peleº-kas-
télyt is szemügyre veszik,
restaurátor szemszögbõl. A
konferencia résztvevõit nyom-
datörténeti kiállításra invi-
tálják a hét közepén. A
Haáz Rezsõ Múzeum tudo-
mányos könyvtárának veze-
tõje Róth András Lajos egy
poszterkiállítás keretében a
nyomtatás történetében va-
lamikor nagy népszerûség-
nek örvendõ, gyakran mély
filozófiai gondolatokat is
hordozó mester(mûhely)je-
gyekbõl nyújt ízelítõt. 

A székelyudvarhelyi ren-
dezvény értékét emeli az is,
hogy 2001-tõl a restaurátor
konferencián elhangzott
szakmai elõadások megje-
lentek az ISIS Erdélyi Ma-
gyar Restaurátor Füzetek-
ben, amelyet a székelyud-
varhelyi múzeum munkakö-
zössége gondoz. 

Bábszínház 
Sepsiszentgyörgyön

A Tamási Áron Színház
Cimborák Bábtagozatának
vendégeként a kolozsvári
Keljfeljancsi Komédiás
Kompánia Petõfi Sándor
János Vitéz címû elõadását
játssza a Bábstúdióban, ok-
tóber 7-én, csütörtökön és
8-án, pénteken. Az elõadást
október 8-án délután a Bu-
dapesti Országos Színház-
történeti Múzeum és Inté-
zet által „Adjátok vissza a
gyermekkort” – Kovács Il-
dikó emlékére rendezett
esemény nyitóprogramja-
ként a sepsiszentgyörgyi
Székely Nemzeti Múzeum-
ban is bemutatják. Az elõ-
adást Kovács Ildikó rende-
zõi elképzelése alapján De-
meter Ferenc játssza. 

Alkotómûhely 
gyerekeknek

A Graff Attila és Cristina
Gagiu vizuális mûvészek
által vezetett alkotómûhely
több fajta mûvészeti esz-
közt mutat be a gyerekek-
nek, így az érdeklõdõk kü-
lönbözõ technikákkal,
anyagokkal, kreatív kifeje-
zési módszerekkel ismer-
kedhetnek meg az Ecset-
gyárban zajló mûhelyen. A
hat hétig tartó mûhely kere-
tében, mindegyik találkozás
egy új mûvészeti témát fog
körüljárni, hogy a közös
munka végére a gyerekek
egyéni vagy közös projekte-
ket valósítsanak meg: az
emberi alak, kompozíció,
szín, befejezés. A mûhelyre
10 és 15 év közötti, alap-
fokú rajzismeretekkel ren-
delkezõ gyerekeket várnak.

Budakeszi garzon 
lett az Év Háza

Egy Budakeszin épült gar-
zonlakás nagyságú, energia-
takarékos családi ház lett az
Év Háza; a díjat hétfõn ad-
ták át Budapesten. Az Év
Háza szavazás idei nyertese,
egy 29 négyzetméteres ház,
de a család szaporodásával
együtt bõvíthetõ családi ház
felépítése négyzetméteren-
ként bruttó 23 millió lejbe
került. A háznak saját
szennyvíztisztítója van, pel-
lettel fûtik, és a minimális
energiafelhasználást 30 cen-
timéter vastag, újságpapír-
ból készült hõszigetelés biz-
tosítja.

A határon túli irodalom
napjai Székesfehérváron

A Délvidékrõl, a Kárpátal-
járól és a Felvidékrõl érke-
zett magyar alkotók részvé-
telével hétfõn megkezdõd-
tek a határon túli magyar
irodalom napjai Székesfe-
hérváron. A Szent István
Mûvelõdési Ház és a helyi
Vörösmarty Társaság által
ezúttal már tizedik alka-
lommal megrendezett há-
romnapos esemény egy
elõadássorozattal indult,
majd az alkotók eszmecse-
rén vettek részt, valamint
elõadásokat, felolvasásokat
is hallhattak.

Kortárs mûvészet, parlagon

Székfoglaló az Akadémiánál
ÚMSZ

Krasznahorkai László
szabadúszó író 2010.

október 6-án tartja székfog-
laló elõadását az
ÁllatVanBent címû könyv-
rõl, Egy regény története cím-
mel, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia Nagyter-
mében. Laudációt mond
Szörényi László, az MTA
Irodalomtudományi Inté-
zetének igazgatója.

Krasznahorkai László
1954-ben született, 1976-
ban fejezte be jogi tanulmá-
nyait, ezután pedig magyar

népmûvelés szakon szerzett
diplomát. 1982 óta foglalko-
zik írással, pályafutása so-
rán számtalan díjat nyert,
így például Kossuth-, Márai
Sándor-, és Krúdy Gyula-dí-
jat, de magáénak tudhatja a
Bestenliste-Preise – az év
legjobb külföldi regényének
járó díját is, amelyet Az ellen-
állás melankóliája címû köte-
tért kapott. Legutóbb, idén
nyáron a Brücke Berlin-díjat
vehette át, amit olyan kor-
társ közép-európai kötetek-
nek ítélnek oda, amelyek ki-
váló német fordítással jelen-
nek meg. 

Tizenöt éves a netkönyvtár
ÚMSZ

Tizenöt magyarországi és
határon túli kortárs ma-

gyar szerzõ – szépírók, törté-
nészek, filozófusok – ajánlot-
ták fel egy-egy mûvüket az
idén 15. születésnapját ün-
neplõ Magyar Elektronikus
Könyvtárnak (MEK). 
„Az ajándék egyik fontos
üzenete, hogy nemcsak lejárt
szerzõi jogú, régi könyveket
lehet beszerezni az e-könyv-
tárakba, hanem friss könyve-
ket is, köztük sok fiatal szer-
zõ mûvét” – fogalmazott
Kokas Károly, a MEK egyik
alapítója, elnökségi tagja. A
jubileum alkalmából Bartis

Attila, Berg Judit, Bödõk
Zsigmond, Csányi Vilmos,
Darvasi László, Heller Ág-
nes, Hévizi Ottó, Kenyeres
Zoltán, Lõrincz L. László,
Nemeskürty István, Nyíri
Kristóf, Szilágyi Szabolcs,
Vajda Mihály, Vekerdi József
és Zimányi Vera ajánlotta fel
egy-egy mûvét a napi 60–70
ezer látogatót vonzó elektro-
nikus könyvtár részére.
Kokas Károly kitért arra is,
hogy szeretnének hagyo-
mányt teremteni „15 év – 15
könyv” mottójú programjuk-
kal: jövõre 16, két év múlva
17, majd minden évben egy-
gyel több kortárs könyvet
szeretnének megjelentetni a

MEK-en. A Magyar Elektro-
nikus Könyvtár jelenleg több
mint nyolcezer címmel és
négy határon túli szerverrel
rendelkezik. A MEK részét
képezi az Elektronikus Perio-
dika Archívum és Adatbázis,
a Digitális Képarchívum és a
Képzõmûvészet Magyaror-
szágon. „A felhívás olyan si-
keres volt, hogy néhányan
több könyvet is adományoz-
tak a MEK-nek, így szaporít-
va a világhálón szabadon el-
érhetõ kortárs magyar szak-
és szépirodalom mennyisé-
gét” – tájékoztat Kokas. Az
új digitális könyvek 2010.
szeptember 30-án jelentek
meg a honlapon. 

Fotó:  Archív

Krasznahorkai László
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Sipos M. Zoltán

Tízedik alkalommal rendezik
meg október 7-e és 10-e között

Kolozsváron a Filmtettfeszt, a
Filmtett.ro címû erdélyi filmes
portál (amely nyomtatott havilap-
ból alakult online, naponta frissü-
lõ „napilappá”) által évente meg-
rendezett szülinapozás részeként.
A holnap induló filmfesztivál
minden vetítésére díjtalan a belé-
pés – a szervezõk ugyanis pályá-
zatokból fedezik kiadásaikat.

Fesztiváljártas filmek, 
maszkok között

„Mivel általában fõleg ma-
gyar filmrendezõk alkotásait ve-
títjük a fesztiváljainkon, idén a
rendezvénysorozat Filmettfeszt
– Magyar Filmnapok név alatt
fut. Ez azonban nem jelenti azt,
hogy kizárólag magyar alkotók
filmjeit vetítenénk” – hangsú-
lyozta Zágoni Bálint, a rendez-
vény tegnapi sajtótájékoztató-
ján. A szervezõ elmondása sze-
rint az idei Filmtettfeszt kiemelt
eseményei közé tartozik a Né-
met est, amelyet a kolozsvári
Német Kulturális Központtal
közösen szerveznek, a fesztivál
elsõ napján, október 7-én, este 8
órától. A Gyõzelem moziban
két alkotást, Andreas Dersen Ki-
lencedik Mennyország (Wolke 9) és
Caroline Link Tavaly télen (Im
Winter ein Jahr) címû filmjeit ve-
títik. A kolozsvári közönségnek
a fesztiválon olyan magyar alko-
tásokat mutatnak be, amelyek
már bejárták a nagyvilág feszti-
váljait, vagy jelenleg is diadalút-
jukat járják. A fesztivál négy

napja alatt: összesen 12 nagyjá-
tékfilm lesz látható a Gyõzelem
mozi vásznán, köztük olyan faj-
súlyos alkotások, mint az Utolsó
jelentés Annáról (rendezte: Mé-
száros Márta), a Bibliothéque
Pascal (r. Hajdu Szabolcs), a Sze-
líd teremtés – A Frankenstein-terv
(r. Mundruczó Kornél), a
Köntörfalak (r. Dyga Zsombor)
vagy a Kolorádó Kid (r. Vágvölgyi
B. András) címû nagyjátékfil-
mek. A szervezõk elmondták,
noha a tavalyi fesztivál program-
jából kimaradt, szombaton, a
Tranzit Házban maszkmesteri
workshop lesz. Az érdeklõdõk
délelõtt Gál Péter elméleti elõ-
adását hallgathatják, délután pe-
dig alkalom nyílik egyszerûbb
maszkok elkészítésére is. 

Filmtörténeti 
és kortárs filmcsemege

Ugyancsak szombaton kerül
sor a fesztivál Erdélyi Filmtör-
ténet címû rendezvényére,
amelynek keretében a moziked-
velõ közönség igazi filmtörté-
neti csemegét láthat Martonffy
Emil 1944-ben készült A színház
szerelmese címû alkotását, me-
lyet nagyrészt Kolozsvár utcáin
és a Hunyadi téri színházban
forgattak. „Mivel az alkotás
csak töredékeiben maradt fenn,
a Filmtettfeszten bemutatásra
kerülõ kópiát a Magyar Film-
archívum hiánypótló inzertek-
kel egészítette ki, így az ismét
élvezhetõ lesz” – tudta meg la-
punk a szervezõktõl. A filmtör-

téneti ínyencséget egy helyi
kortárs filmtörténeti tett, Jakab
Benke Nándor  Antigoné címû
nagyjátékfilmjének vetítése egé-
szíti ki.

A fesztivál programjából
nem hiányoznak az erdélyi do-
kumentumfilmek (például: Fel-
méri Krézsek Cecília Mátyás,
Mátyás-a vagy Püsök Botond
Piros-fehér feketén, avagy kell egy
csapat címû alkotása), Szemle-
díjas rövidfilmek (például:
Szimler Bálint Itt vagyok vagy
Császi Ádám Ünnep címû film-
jei) valamint a Sapientia EMTE
filmszakos hallgatóinak vizsga-
filmjei sem, de ugyanakkor fel-
fénylenek 9. Filmtett – Duna
Mûhely Alkotótáborban készült
alkotások is. 

Szóbeli füllentés után szájmosásra, a leírt
hazugságok után inkább a kézmosásra érez-
nek kényszert az emberek. A Michigan
Egyetem pszichológusai arra voltak kíván-
csiak, hogy a szóbeli vagy írásbeli hazugsá-
gok után éreznek-e az emberek valamilyen
kényszert a fizikai megtisztulásra. A tanul-
mány résztvevõit olyan szituációba helyez-
ték, amelyben maguk dönthettek, hazud-
nak, vagy igazat mondanak. Az üzenetek el-
készítése után a résztvevõket arra kérték,
hogy egy reklámkutatás céljából rangsorolja-
nak néhány tisztálkodási terméket. Azok,
akik a telefon hangpostáján hamis üzenetet
hagytak, nagyobb vágyat éreztek a szájmo-
sásra, azok pedig, akik e-mailben hazudtak,
a kézmosáshoz használt termékeket részesí-
tették elõnyben.
Ehhez csak annyit tehetünk hozzá: nesze
semmi, mosd meg jól!

(szûcs el)

Száz szó

Postafiók

Filmtettfeszt, tizedszer

Chartát, magyarul is!

Tisztelt Szerkesztõség! Önök az Új Magyar
Szó 2010. október 1-jén megjelent
számában beszámoltak arról, hogy a
román kormány, ha nagy késéssel is, de
végre jóváhagyta az Európa Tanács
Regionális vagy Kisebbségi Nyelvek
Európai Chartájához való csatlakozással
vállalt kötelezettségek végrehajtásáról
szóló elsõ idõszaki jelentést. A tudósítás
végén jelzik, hogy az említett jelentés
megtalálható az Etnikumközi
Kapcsolatok Hivatalának a honlapján,
román és angol nyelven. Köszönöm, hogy
– ha kivonatosan is – tudósítottak a
megkésett jelentésrõl. Ugyanakkor
tisztelettel kérem, hogy sürgessék a jelen-
tés magyar nyelvû változatának
elkészítését és, hogy azt az Új Magyar
Szóban is tegyék közzé.

Veress Dávid, Csíkszereda

Röviden

Kálomista Gábor: a jövõ 
a nézõket kiszolgáló alkotóké

Európa Hollywoodja lehet három éven be-
lül Magyarország – állítja Kálomista Gá-
bor, a Magyar Producerek Szövetségének
elnöke, a Magyar Hírlap tegnapi számában
megjelent interjúban. Televízió nélkül
nem létezik nemzeti filmgyártás – hangsú-
lyozza a filmrendezõ, hozzátéve, hogy „ha
engem nem támogatnak, én sem forgatok
le 16 játékfilmet”. A nemzeti televíziónak
kutya kötelessége támogatni a magyar
filmmûvészetet. Kálomista Gábor úgy vé-
li, ha az átalakuló közszolgálatiságban tu-
datos stratégiát követnek majd a médiu-
mok vezetõi, akkor mindenki örömére lét-
rejöhet egy jól mûködõ, magyar tévéfil-
mes tartalommal is gazdagított rendszer.

A család szerint 
nem gyógyul Michael Douglas

Nem használ a kemoterápia, Michael
Douglas egyre rosszabbul van – ehhez ha-
sonló hírek keringenek az Oscar-díjas
sztár és felesége baráti körében. Különö-
sen azóta, hogy Catherine Zeta-Jones
megszakította európai körútját, és sürgõ-
sen visszatért New Yorkba, hogy férje
mellett lehessen. A színésznõ egyik barát-
nõje szerint Catherine azután döntött a
gyors hazautazás mellett, hogy beszélt
párja orvosaival, s a tény, hogy össze-
omolva, kisírt szemekkel szállt ki a repü-
lõbõl, a legrosszabbra enged következtet-
ni. „Rettenetesen aggódunk Michaelért,
Catherine teljesen kikészült. Folyton sír,
és semmi más nem érdekli, csak hogy a
férje mellett lehessen” – mondta a News of
the World-nek az egyik barát.

Zágoni Bálint Filmtettfeszt-szervezõ, a rendezvény maszkmesteri workshopjának szervezése közben Fotó: Oborocea Mónika

Éterutazás

Rádió, „csillagos frekvencián”

Baloga-Tamás Erika

Kevesebb mint egy hét múl-
va, október 11-én tizenegy

éves születésnapját ünnepli a
székelyudvarhelyi Star rádió. A
ma már „csillagos frekvencia”-
ként is emlegetett rádió 1999.
október 11-én reggel hat órakor
csendült fel elõször az éterben,
és azóta is töretlen népszerûség-
gel szór, több mint 25 kilomé-
teres körzetben. Mûsoraira na-
ponta hozzávetõlegesen százez-
ren kíváncsiak, 90 százalékban
magyar anyanyelvûek.

Hegyek között, 
völgyek között…

Bár helyenként a domborzati
viszonyok korlátozzák az emlí-
tett hatósugarat – van rá eset,
hogy csupán tizenvalahány kilo-

méterre jut el a jel – a 100,8-as
ultrarövid-hullámú sávon jelent-
kezõ rádió mûsora népszerûség-
nek örvend. Az elmúlt évek so-
rán az intézmény folyamatosan
igazodott a hallgatói igények-
hez, s míg eleinte fõként a közs-
zolgálatiságot felvállaló mûso-
rokra helyeztek nagyobb hang-
súlyt, ma már a mûsorrács in-
kább a kereskedelmi jelleget mu-
tatja, azaz sok a zene, az inte-
raktív játék és jóval kevesebb a
mély, hosszú riport és beszélge-
tés. „Hallgatói visszajelzések-
nek eleget téve, az aktuális ese-
mények és az ezzel kapcsolatos
interjúk ma már többnyire a dél-
elõtti órákban jelentkeznek, a
nap nagyobb részét a könnye-
debb hangvételû, a ’80-as, ’90-es
évek és napjaink nagy slágereit

felvonultató mûsorblokkok töl-
tik ki” – magyarázta lapunknak
Asztalos Ágnes. A fõszerkesztõ,
aki a kezdetektõl erõsíti a Star
rádió csapatát, elmondta: a rádió
egyik erõssége a napi, fõként he-
lyi történéseket felvonultató, a
térségben élõ embereknek szóló,
óránként jelentkezõ híradó.
„Egyébként nem csak a helyi
eseményekrõl tájékozódhatnak
hallgatóink, hisz mintegy két
éve szoros partneri kapcsolatot
ápolunk az Erdély FM-el. Az or-
szágos híreket felvonultató déli
és koraesti híradójukat mi is su-
gározzuk, emellett néhány, az
udvarhelyiek érdeklõdésére szá-
mot tartó mûsort is beépítettünk
a programunkba” – tette hozzá
Asztalos, aki a rádió jelenleg fu-
tó rétegmûsora közül a 200. ki-
adásához érkezõ Hangfoglalást
emelte ki, amely szerinte „Er-
dély egyik legprofesszionálisabb
rockmûsora”.

…szól a rádió

A heti gyakorisággal jelentke-
zõ Hangfoglalás szerkesztõje
Szász Csaba, a térség veterán rá-
diósa. „Ilyen mûsoroknál sajnos
fennáll annak a kockázata, hogy
sokan frekvenciát váltanak,
ugyanakkor úgy érzem, nem
szabad megfeledkezni azokról
sem, akik ezt a zenei mûfajt (a

rockot – szerk. megj.) kedvelik” –
hangsúlyozta lapunknak a szer-
kesztõ. Szász elmondta, hogy a
kétórás mûsor a régit keveri az
újjal, az elsõ órában a szinte kö-
vethetetlen mennyiségben meg-
jelenõ újdonságokat vonultatja
fel, míg a második órát kitöltõ
zenei antológiában hetente be-
mutatja egy-egy nagy név teljes
diszkográfiáját.

„A változó mûsorkínálattal
egyidõben a célközönség is fo-
lyamatosan alakult, kezdetben
minden korosztályt átfogott a
rádió kínálata, napjainkban, ha
lehet így fogalmazni a fiatal, di-
namikus vállalkozói réteget kí-
vánja megcélozni. A visszajelzé-
sek is azt mutatják, hogy legin-
kább a 25-40 év közöttiek hall-
gatnak bennünket” – tudatta la-
punkkal Bíró István a Star rádió
ügyvezetõje. 

A Star rádió csapata nem túl
nagy, de a fõszerkesztõ szerint
„annál lelkesebb”. Tevékenysé-
gük nem szorítkozik csupán a
rádiós mûfajokra, a csapat egyi-
dejûleg mûködteti a Star rádiót
és a Digital 3 TV-t, Székely-
udvarhely helyi tévé adóját is. A
rádió vezetõi szerint a jövõben
is a térség meghatározó médiu-
ma szeretne maradni, és amen-
nyiben technikai korszerûsítésre
lehetõség nyílik, tágítaná adás-
körzetét. 

Éterutazás címû
rovatunk második
szereplõje a hama-
rosan 11. életévét
töltõ székelyud-
varhelyi Star rádió,
a régió vezetõ ma-
gyar nyelvû keres-
kedelmi rádiója.
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6.35 Gazdakör
7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Második esély (sor.)
9.50 Újrakezdés (olasz
sor.)
10.45 Megyejáró 
- Fejér megye
11.00 Család-barát
11.55 Ízőrzők. Tihany
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő - Friss (ism.)
15.25 Magyar történelmi
arcképcsarnok
15.45 Az Aradi Golgota
16.15 Mit kívánt a magyar
nemzet
17.15 Csendélet
17.20 Magyar történelmi
arcképcsarnok
17.40 Zorro (am. sor.)
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés (sor.)
21.00 Híradó
21.05 Közbeszéd
21.30 Fáklyaláng (tévéjáték)
23.00 Sporthírek
23.10 Váltó
23.20 Magyar történelmi
arcképcsarnok
23.35 A bukás hősei
0.05 Bogányi Gergely zon-
gorázik
0.35 “Kossuth, magyarok
Mózese”
1.0 0 Diplomatavadász
(ism.)

TVR 1, 22.10
Báthory – A legenda másik arca

A hírhedt 16. századi grófnő, Báthory Erzsébet hátborzonga-
tó történetét sokan feldolgozták már: történészek, írók, köl-
tők, drámaírók, zeneszerzők, festők és filmesek próbálták le-
írni és megjeleníteni az elképzelhetetlent. Báthory Erzsébet
az emberiség legvéresebb gyilkosaként szerepel a Guinness
Rekordok Könyvében. A legenda szerint többnyire nők estek
áldozatul a grófnő kegyetlenségének.

RTL Klub, 22.20
Maffia!

A kis Vincenzo Cortino úszva teszi meg az utat Szicíliától
New Yorkig. Vincenzo karrierje aztán gyorsan ível felfelé:
hamarosan az egyik legbefolyásosabb maffia-család ke-
resztapja lesz. Történetünk idején azonban már csökkenni
látszik a befolyása - csakúgy, mint eddig sem túlságosan
magas IQ-ja. Az öreg Vincenzo tehát átadja kisebbik fiának,
a hasonlóan bárgyú Tonynak a keresztapaságot.

m1, 22.40
Mária-nap

1866. szeptember 8, Rózsahegy. A Szendrey család össze-
gyűlik az apa házában, hogy Mária-napot ünnepeljenek.
Szendrey Ignác, az apa, leginkább Júlia helyzetén szeretne
egy kicsit könnyíteni úgy, hogy elkülöníti a gyerekektől és a
férjétől, Horváth Árpádtól, akit az egész család Júliához mél-
tatlannak tart.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HÁLOZAT

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.55 Körzeti magazin
11.45 Néprajzi értékeink
11.50 Sorstársak
12.15 Magyar elsők
12.30 Most a Buday!
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Széchenyi István 
ifjúkori naplója
14.50 Szép otthonok, 
remek házak
15.15 Széchenyi emlékére
15.55 Sant’ Angelo - Egy
kórház hétköznapjai (sor.)
16.45 Egy lépés előre
(sor.)
17.35 Bűvölet (sor.)
18.05 Magyar válogatott
19.00 Átjáró
19.50 “Életcélok-hitval-
lások”
19.55 Házaspárbaj 
(olasz sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Házaspárbaj 
(olasz sor.)
22.25 Tizennégy vértanú
(magyar filmdráma,
1970)
23.50 Záróra
0.40 McLeod lányai
(auszt. sor.)
1.25 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)

6.30 Top Shop
7.00 Autómánia Autósma-
gazin (ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli –
Ébresztőshow
10.05 Te vagy az életem
(arg. sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó 
- Déli kiadás
13.15 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
15.35 Jópofa kofa 
(am. vígj. sor.)
16.00 Celeb vagyok,
ments ki innen! 
(reality show)
17.20 A szerelem rabjai
(argentin sorozat)
18.25 Döglött akták 
(am. krimisor.)
19.30 RTL Klub Híradó -
Esti kiadás
20.05 Vacsoracsata 
- Gasztroreality
21.05 Fókusz 
- Közszolgálati magazin
21.40 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.20 Maffia! 
(amerikai vígjáték, 1998)
Utána: RTL-hírek
0.05 Üvegcsapda 
(amerikai akcióf., 2005)
1.50 Reflektor 
- Sztármagazin

7.00 Két TestŐr
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
10.20 Telekvíz
11.20 Teleshop
12.35 Ezüst csengettyűk
(am. családi f.)
14.25 Kvízió
15.55 Egy tini naplója
(német vígj. sor.)
16.30 Rex felügyelő 
(osztrák-német krimisor.)
17.25 Marina 
(mex.-am. sor.)
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Édesnégyes 
- A TV2 randi-műsora
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Doktor House 
(am. sor.)
23.20 Született feleségek
(am. vígj. sor.)
0.25 Megamánia -
Megasztár talk-show
0.55 Szellemekkel sutto-
gó (am. sor.)
1.45 Tények Este
2.15 EZO.TV
3.10 A 29 éves szűz 
(német vígj., 2007)
4.45 Két TestŐr (ism.)

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv
(ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
A rendkívüli események
műsorra
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai 
show-műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Különkiadás (ism.)
17.05 Ősök tere
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss napi információk
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai 
show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai 
magazinja
0.05 BBC Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

8.55 Gyilkos sorok (soro-
zat) 9.55 A kifutó (ismét-
lés) 10.55 Doktor House
(sorozat) 11.55 Vonat, sze-
relem és homár (am. vígj.,
1959) (ismétlés) 14.10
Monk (sorozat) 16.05 CSI
(sorozat) 17.00 A médium
(sorozat) 18.05 A kifutó
19.05 Greek, a szövetség
(sorozat) 20.00 Doktor
House (sorozat) 21.00
Jóbarátok (sorozat) 21.30
CSI: A helyszínelők (soro-
zat) 22.30 Esküdt ellensé-
gek (am. sorozat)

7.00 Sport.ro Hírek 10.00
Pontos sportidő (live)
12.00 Sport.ro Hírek
13.10 Pontos sportidő
14.10 Külön kiadás 15.00
Sport.ro Hírek 16.00 Ko-
molyan (live) 18.00
Sport.ro Hírek (live) 17.00
Pontos sportidő 18.00
Sport.ro Hírek 19.05 In-
formációk 21.00 Sport.ro
Hírek (live) 22.00 Box-
Buster: Nagy mecsek
23.00 Komolyan 0.10
Wrestling WWE Super-
stars   

9.45 Rosalinda (sorozat)
11.15 Elátkozott paradi-
csom (sorozat.) 12.30 Ten-
gernyi szenvedély (soro-
zat) 14.00 Marina (soro-
zat) 15.15 Viktória (soro-
zat) 16.30 Rosalinda (so-
rozat) 17.30 Igaz történe-
tek 18.30 Tengernyi szen-
vedély (sorozat) 19.30
Szívek iskolája (sorozat)
20.30 Szerelem és becsü-
let (sorozat) 21.30 Analia
másik arca (sorozat)
22.30 Éjszakai történetek
23.30 Hét bűn (sorozat)

8.05 Édes kis malackám
(amerikai-angol vígjáték)
10.00 Televíziós vásárlás
13.05 A Midsomer gyilkos-
ságok (krimisorozat)
15.00 Gyilkosság a szom-
szédban (amerikai krimi)
16.45 Holtak hálójában
(amerikai-angol thriller)
18.25 Támad a Nap (ame-
rikai-kanadai katasztrófa
film) 20.05 Vakrepülés
(német-amerikai vígjáték)
22.10 Üldözési mánia (am.-
kanadai vígj.) 0.10 Halálod
napja (amerikai akcióf.)

8.00 Orovosok (reality
show) 10.00 Menyet
anyának 5 12.30 Hírek
13.15 Ezel (török sorozat)
14.45 Légy az enyém (re-
ality show) 17.00 Aliye
(török sorozat) 18.45 A
nap híre 19.00 Hírek
19.45 Menyet anyának 5
20.30 Légy a házastár-
sam! (reality show)
22.00 Ezel (török krimi
sorozat) 23.30 Cáparaj
(amerikai akciófilm,
2008) 1.15 Ezel (török kri-
mi sorozat) (ismétlés)

9.30 Heti filmajánló 10.00
Prímatorna 10.30 Tele-
shop 11.00 Zodiákus
13.00 Teleshop 14.30
Nyitott Egyetem 15.00 A
megregulázott fény 15.30
Bencze-Show 16.00 Zodi-
ákus 18.00 A polgármes-
ter  18.30 Grand Prix
19.00 Tabu Tv 19.30 Tűz-
oltók (ausztrál sorozat)
20.30 Krisztus vándorai
21.10 A megregulázott
fény 21.35 Hírháló 22.00
Az utolsó esély (kanadai
akciófilm)

TV2
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Önök kérték!
(ism.)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Összhang
14.30 Hrvatska kronika
15.00 Ecranul nostru
15.30 Átjáró
16.00 Médiaguru - 0922
Ember kamerával
16.30 Emlékezés az aradi
vértanúkra
17.00 1849. október 6.
17.25 Híradó
17.35 Körzeti híradó
17.50 Teadélután
Hétfőtől péntekig minden,
ami szórakoztató!
18.50 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)
19.40 McLeod lányai
(auszt. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Két zsaru egy pár
(olasz krimisor.)
22.05 Az Este
22.40 Mária-nap 
(magyar filmdráma, 1983)
0.40 Múlt-kor
1.10 Prizma
1.20 Hírek
1.25 Sporthírek
1.35 Ma reggel (ism.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(brazil sor.)
10.00 Professzionisták
11.00 A világ hercegnői
11.15 Akkor és most
(ism.)
11.45 Kurier TV (ism.)
12.15 A világ csodái
(ism.)
12.45 A legendás doktor
Hur Jun (sor.)
13.45 Szerelem a képer-
nyőn túl
14.00 Hírek
14.45 Egyszerűen ízletes
14.55 A bor románul
15.00 Teleshopping
15.30 Hasonszőrüek
(ism.)
16.00 Együttélés
17.00 Kontra generáció
17.30 ONG Blitz
18.00 Hírek
18.30 A legendás doktor
Hur Jun (sor.)
19.30 A világ hercegnői
(ism.)
19.40 Sport
20.00 Hírek
20.45 A nap témája
21.00 A mágikus szem
22.00 A bor románul
22.10 Báthory 
- A legenda másik arca
(szlovák-cseh-angol-mag-
yar-amerikai filmdráma,
2008)
0.35 Kurier TV 
(ism.)

7.00 Pro Tv hírek, Sport
9.55 Könyvbemutató
10.00 Földrengés
(kanadai-litván-angol ak-
cióthriller, 2004) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat, ism.)
13.00 Pro Tv hírek, Sport
13.30 Nevess csak! 
(am. vígjáték sorozat)
14.00 Túsz-fészek 
(am. akcióf., 2002)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Túl mindenen
(amerikai akciófilm,
2003)
22.15 Az örökség 
(román vígjáték sorozat)
23.30 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
0.00 A rejtély 
(am.-kan. thrillersor.)
1.00 Túl mindenen 

(amerikai akcióf.) (ism.)
2.30 Pro Tv hírek (ism.)

6.00 Híradó, Sport, 
időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani műsora
10.00 Sajtószemle 
Mircea Badea-val
11.15 A mélység foglyai

(amerikai sci-fi, 2005)
sz: Tamara Davies, Dale
Midkiff, Stan Kirsch,
Corey Large, Alejo Mo-Sun
13.00 Híradó, Sport
14.00 Egy rém rendes
család (amerikai sorozat)
14.30 Csillagháló (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés – Simona Gheorghe
műsora
19.00 Híradó
20.30 Kikezdesz a sző-
kékkel? – verseny show
Dan Negru-val
22.00 Vad nárcisz (román
sorozat)
23.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés (ism.)
23.45 Egy bűnös show –
Dan Capatos szórakoztató
műsora
1.00 Game show: Face
the Pro

7.00 Kandikamera
7.30 Senki sem tökéletes
(román vígjáték sorozat)
(ism.)
8.20 Sport Florentinával
- sportműsor
8.30 Teleshopping
9.15 Hármas számú 
űrbázis 
(angol sci-fi, 1980) (ism.)
11.30 Nyakában az
egész világ
12.00 Levintza bemutat-
ja
12.30 Teleshopping
13.15 Mondenii Show
13.30 Teleshopping
14.00 A bostoniak 
(angol-amerikai filmdrá-
ma, 1984)
16.00 A cseresznye e
tortán (ism.)
17.00 Lököttek 
(román vígjáték sorozat)
(ism.)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 Kötekedők króni-
kája
22.15 Lököttek 
(román vígjáték sorozat)
23.00 Mondenii Show
23.30 Y2K- Végzetes
visszaszámlálás 
(am. katasztrófa f., 1999)
1.30 Hírek, időjárásjelen-
tés (ism.)
2.30 Lököttek (ism.)
3.30 Kötekedők króniká-
ja (ism.)

7.00 Egyszer egy ilyet
vezetni!
8.00 Újjáépítők
9.00 Halálos fogás 
- Nincs kegyelem
10.00 Piszkos munkák
11.00 Végzetes másod-
percek
12.00 Amcsi motorok 
- Iraq Star Foundation
motor
13.00 Túlélés törvényei
14.00 Állítólag... 
- Menekülés a víz alá
15.00 Piszkos munkák 
- Vízvezeték-szerelő
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás 
- Verseny az idővel
18.00 Végzetes 
másodpercek
19.00 A túlélés 
törvényei 
- Dél-Dakota
20.00 Állítólag... 
- Koporsó
21.00 Hogyan készült?
21.30 Harc az elemekkel
22.30 Bear Grylls: 
Ha minden kötél szakad
23.30 A túlélés törvé-
nyei - A Yukon-folyó
0.30 A borzalom 
pillanatai
1.30 Chris Ryan 
bemutatja: 
Rendőrségi 
elit alakulatok
2.30 Végzetes 
másodpercek

7.00 Fraser és a farkas
(kan.-am. sor.)
8.10 Hétről hétre 
(német vígjáték, 2009)
9.45 Állati ösztön
10.00 Fiatal vagyok,
kariert építek
11.00 Vallomások 
(ism.)
12.00 Hírek
12.30 Menedzsment 
lecke (ism.)
13.30 Teleshopping
14.30 Együtt Európába
15.30 Közelről a világ
(ism.)
16.00 Fraser és a farkas
(kan.-am. vígj. sor.)
17.00 Hírek
17.30 Vallomások
18.30 eForum
19.00 Menedzsment 
lecke
20.00 Mitől hízunk?
21.00 Hotel Babylon 
(angol sorozat)
22.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
23.00 Titkos Szolgálat 
- MI5 
(angol thrillersor.)
0.00 eForum
0.30 Atlasz (ism.)
1.00 Vallomások (ism.)
2.00 Titkos Szolgálat -
MI5 (angol thrillersor.)
(ism.)
3.00 Hétről hétre 
(német vígjáték, 2009)
(ism.)

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely 12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 21.30 A nap történetei 23.25 Esti
beszélgetés

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló, Meditáció: adventista
egyházi műsor 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra
16.00 Hírek 16.15 Vendég a Stúdióban 17.00 Nap-óra
17.30 Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás 12.15
Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni
váltás 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15
Gazdasági magazin, Összhang 17.55 A nap hírei röviden
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MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ



Ma Aurél, Attila nevû ol-
vasóinkat köszöntjük.
Az Aurél férfinév a latin
Aurelius nemzetségnévbõl
származik, amelynek je-
lentése: aranyos.
Az Attila vagy Atilla a hun
fejedelem germán, köze-
lebbrõl gót eredetû neve,
ami a gót ata vagy atta szó
kicsinyítõképzõs változata.
Holnap Renáta napja van.

Évfordulók
• 1598-ban a magyar kirá-
lyi sereg Mátyás fõherceg
és Pálffy Miklós vezetésé-
vel megkezdi a törökök ál-
tal tartott Buda ostromát.
A vállalkozás november-
ben sikertelenül zárul.
• 1789-ben XVI. Lajost a
felkelõk Versailles-ból Pá-
rizsba költöztetik, a Nem-
zetgyûléssel együtt.
• 1919-ben Norvégiában
népszavazás dönt az alko-
hol-árusítás tilalma mel-
lett.

Vicc 
Zsebtolvajt állítanak elõ:
– Meg ne próbálja elhitetni
velem, hogy azért vette el
ezt a pénztárcát, mert azt

hitte, hogy a magáé! – ordít
rá a delikvensre
az ügyeletes. – Láthatta,
hogy ez más valakinek a
pénztárcája!
– A pénztárca igen. De a
bankjegyek olyan ismerõsnek
tûntek!

Recept
Halas penne
Hozzávalók: 50 dkg toll-
hegy tészta, 15-20 dkg olajos
hal, 15-20 dkg koktélrák, 4-5
db paradicsom, 2-3 gerezd
fokhagyma, bors, 2 dl fõzõ-
tejszín.
Elkészítés: Az olajos halról
az olajat a serpenyõbe ön-
töm, és a fokhagymát megpi-
rítom rajta, majd borssal
megszórom. A kockára vá-
gott paradicsomot hozzáte-
szem, és megpárolom. Rádo-
bom az összetört olajos halat
és a koktélrákot, majd felön-
töm a fõzõtejszínnel és össze-
forralom. A tésztát kifõzöm
enyhén sós vízben, leszûröm,
majd a mártással összekeve-
rem. Díszíteni petrezselyem
zölddel, vagy oregánóval le-
het – de mindenki ízlése sze-
rint megszórhatja bármilyen
friss zöldfûszerrel.

2010. október 5., kedd   www.maszol.ro

Az élet legszigorúbb törvénye a
növekedés. Minden növekszik,
semmi nem állapodik meg.
Számunkra sokszor úgy tûnik,
hogy a dolgok egy ideig növe-
kednek, aztán megállapodnak,
végül elkezdenek csökkenni, le-
épülni. Csakhogy megállapo-
dás eleve nincs, hiszen mindig
történik valamilyen változás,
még a halál állapotában is. A

leépülés szintén növekedés, csak
egy másik, a felfele való növeke-
déssel ellentétes irányba. Ami le-
épül, az az elmúlás felé növeke-
dik. Az ókori bölcsek azt mond-
ták, hogy minden folyik, azaz
minden változás alatt van. És ez
így is van. Az éli bölcsen az életét,
aki ennek tudatában tölti el életé-
nek idejét, és mindig érti, hogy
éppen honnan merre halad.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Munkája teljesen leköti figyel-
mét. Minden feladatot maximá-
lisan és tökéletesen akar elvégez-
ni. Az estét romantikus hangu-
latban töltheti kedvesével.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Régóta húzódó magánéleti prob-
lémát sikerült megoldania, és ez
jó hatással van önbizalmára. 
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Kapcsolatai révén olyan lehetõ-
séghez jut, mellyel sikerül meg-
növelnie bevételeit. Ehhez önbi-
zalomra és kockázatvállalásra
van szükség.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Másokkal szemben nem mindig
tudja érvényre juttatni az akara-
tát. Tanuljon meg erélyesen in-
tézkedni.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Néhány kapcsolata új színekben
tûnik fel. Nincs értelme keseregni
a múlton. Ha már nosztalgiázik,
a szép dolgokat elevenítse fel.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Fõnökével nem értenek egyet egy
feladat megoldásában, mivel
más-más alapokról kiindulva
látják a problémát. Nincs nagy
jelentõsége az ügynek.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Feladatai most is számosak. Ne-
héz, feszült helyzet ma többször
elõfordulhat, de ezeket jó érzéssel
képes megoldani.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Egyik munkatársának kell segí-
tenie, mert ez a kolléga/nõ kissé
felületesen végzi a munkáját. Ha
rögtön nem is, de a késõbbiekben
meglesz a hozadéka.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Sok volt az utóbbi idõben a
nyüzsgés, a tennivaló. Most ki-
csit vissza szeretne vonulni, és a
legutóbbi fejleményeket akarja
magában megemészteni.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Ne próbálja irányítani mások
életét, hagyja, hogy mindenki a
saját elképzelése szerint cseleked-
jen. Szerelemben érvényesítse sa-
ját akaratát.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Tegyen meg mindent annak ér-
dekében, hogy idõben elvégezze
feladatait. Az estét egy közeli szó-
rakozóhelyen töltheti barátaival.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Egy váratlan esemény miatt kis-
sé zûrösen indul a mai napja.
Késõbb sikerül elrendezni a dol-
got, és teljes erõbedobással kezd-
het új feladataiba.

Horoszkóp
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A magyar–román közös
jégkorongbajnokság, a

MOL Liga vasárnapi játék-
napján a listavezetõ HSC
Csíkszereda 2-1-re nyert ide-
genben a címvédõ Vasas HC
ellen. A  Steaua Rangers és a
Fenestela 68 összecsapásán a
büntetõk döntöttek, a rendes
játékidõ végén 2-2 volt az
eredmény. A másik két pár-
ban magyar csapatok talál-
koztak: Miskolci Jegesmed-
vék-Dunaújvárosi Acélbikák.
Docler 6-3 és Ferencváros–
Sapa Fehérvár AV19 6-4. 

A táblázaton
1. Csíkszereda 11 9 0 2 57-22 25
2. Dab.Docler 11 8 0 3 56-26 23
3. Vasas HC 11 6 0 5 42-25 19
4. Miskolci JJSE10 6 0 4 48-32 18
5. FTC 10 5 0 5 44-36 16
6. Brassó 10 4 0 6 29-31 15
7. Fehérvár 10 4 0 6 28-58 10
8. Steaua 10 3 0 7 33-45 9
9. Újpest 9 1 0 8 20-82 3 
A győzelemért 3 pont jár. Ha bünte-
tők vagy hosszabbítás után szüle-
tik, 2-1 arányban oszlik a győztes
és vesztes között. 
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Kosárlabda 

Turós-Jakab László

Az esélyeknek megfelelõ-
en az amerikai válogatott

gyõzött a csehországi nõi ko-
sárlabda-világbajnokságon,
miután a vasárnap esti döntõ-
ben 89-69-re nyert a házigaz-
dák csapata ellen. Viszonylag
szoros elsõ játékrész után a
tengerenúliak gázpedálra lép-
tek, 34-17-re nyerték a negye-
det, és ezzel minden eldõlt.
Az amerikaiak 1953, 1957,
1979, 1986, 1990, 1998 és
2002 nyolcadik alkalommal
hódították el a világelsõséget,
fölényüket bizonyítja, hogy
nagyon kevés ellenfelük ke-
rülte el a „százast”, azaz a
száz kapott pontot. A bronz-
érmet a spanyol válogatott
szerezte meg, miután 77-68
arányban bizonyult jobbnak
a fehérorosz csapatnál. Az
ibéreknek ez a legjobb ered-
ményük vb-n, akárcsak a fe-
héroroszoknak, akik már az-
zal sporttörténelmet írtak,
hogy egyáltalán kijutottak,
korábban ugyanis nem szere-
peltek még világbajnokságon.

Helyosztókon: az 5. he-
lyért: Ausztrália–Franciaor-
szág 74-62, a 7. helyért:
Oroszország–Koreai Köztár-
saság 87-76. A 16. nõi kosár-
labda-vb további sorrendje: 9.
Brazília, 10. Japán, 11. Gö-
rögország, 12. Kanada, 13.
Mali, 14. Szenegál, 15. Kína,
16. Argentína. A világbajnok-
ság legjobb játékosának
(MVP) a cseh Hana Horako-
vát választották, a torna
álomcsapatába került még az
amerikai Diana Taurasi, a
cseh Eva Vitecková, a spanyol

Sancho Lyttle és a fehérorosz
Jelena Leucsanka. Szavaza-
tot kapott még a spanyol
Amaya Valdemoro, az ameri-
kai Candice Dupree és Sue

Bird, az ausztrál Elisabeth
Cambage, a francia Celine
Dumerc, a japán Aszami
Josida és Juko Oga, és a fe-
hérorosz Veramejenka. 

Röviden
Négyet lõtt a Steaua 

A labdarúgó Liga 1 10. for-
dulójának vasárnap esti mér-
kõzésén a Steaua 4-2-re
nyert a Sportul Studenþesc
ellen. A találkozó elsõ és
utolsó gólját Varga, a vendé-
gek játékosa szerezte, köztük
Stancu duplázott, Bilaºco is
betalált, a sportulos Pãtraºcu
pedig öngólt vétett. Marius
Lãcãtuº csapata 18 ponttal a
negyedik helyen áll, a Spor-
tul pedig héttel a 17-en. 

Visszalépett a Lupény 

Cornel Resmeriþã lupényi
polgármester bejelentette a
labdarúgó Liga 2 nyugati
csoportjába osztott Minerul
visszalépését a bajnokságból.
Az elöljáró azután döntött
így, hogy véleménye szerint
a pontvadászatban és az
Universitatea Craiova elleni
Román Kupa-mérkõzésen is
megrövidítették a bányász-
csapatot. A Minerul 4 pon-
tot gyûjtött az eddigi 6 for-
dulóban és utolsó elõtti he-
lyen áll a táblázaton. 

Távozik a Szolnok edzõje

Távozik a magyar labdarúgó
élvonal 14. helyén álló Szol-
noki MÁV FC csapatától
Vágó Attila vezetõedzõ.
Ferencz Gábor klubelnök
szerint közös megegyezéssel
bontottak szerzõdést.

Magyar bronzérem 

Harmadik helyen végzett a
Wossala György, Németh
Péter, Vezér Károly csapat a
németországi Starnbergben
rendezett vitorlázó Masters
(veterán) Soling vébén.

Nõi kosárcsúcsok

Csehországban világbajnoki címet ünnepelhettek az amerikai lányok 

Sporttánc

ÚMSZ

A gazdasági világválsá-
got meghazudtoló, sok

nullás költségvetéssel álom
valósult meg Brassóban, egy
erõs nemzetközi sporttánc-
verseny megrendezésének ál-
ma. A hazai sportberkekben
elismerésnek örvendõ Mir-
cea Gavrilã–Ioana Mihalcea
duó mondhatni csodákat
mûvelt, hiszen a sportágtör-
téneti elsõ Transylvanian
Grand Prix égisze alatt sike-
rült a Cenk alatti városba
hoznia a standard táncok vi-
lágbajnokait, a német színek-
ben versenyzõ Benedetto
Ferruggia–Claudia Köhler-
kettõst. A világklasszis pár
nem kis nehézségek árán tu-
dott eleget tenni a meghívás-
nak, hiszen a repülõjárat ké-
sése miatt gyakorlatilag az
utolsó pillanatban érte el a
nagy érdeklõdéssel várt
IDSF Opent. Benedettóék
pazar versenyzéssel kápráz-
tatták el a közönséget, a ve-
lük együtt táncparkettre lépõ
hazai pároknak pedig egye-
dülálló élménynek bizonyult
a viadal. A világrangsor 50-
es felsõházából jött párosok

Romániában sosem tapasz-
talt minõségi szintre emelték
a felnõttek versengését, a
sporttánc hazai krémjének
nagy megtiszteltetés volt,
hogy „megmérkõzhetett” a
legjobbakkal. Ilyen szem-
pontból órási fegyverténynek
könyvelhetõ el, hogy a Rareº
Cojoc–Katarzyna Kapral pár
döntõbe jutott, a Marius
Hãruþã–Andra Trãsnea bras-
sói duó pedig a nagyon elõ-
kelõ 11. helyen végzett a kül-
földi sztárokkal teletûzdelt,
66 tagú mezõnyben. 

A standard táncok IDSF
Open-döntõjének résztvevõ-
jeként a László Csaba–Mikes
Anna-pár így nyilatkozott az
ÚMSZ-nek: „Az eredmé-
nyünk kivételével minden jó
volt Brassóban, ahol erõs ver-
seny volt, mi pedig remekül
éreztük magunkat a táncpar-
ketten és azon kívül is”. A vi-
lágrangsorban 13. magyarok
a hatodikok lettek a nagyon
erõs fináléban, amelyet a vi-
lágelsõk nyertek. A latin tán-
cok IDSF Open-döntõjében a
Pavel Pasechnik–Francesca

Berardi olasz pár bizonyult a
legjobbnak, míg a Rareº
Soponar–Alice Rusznyak-pár
megnyerte az utánpótlás-
IDSF Open döntõjét a stan-
dard táncoknál.  

Bár marosvásárhelyi, szat-
márnémeti, temesvári, besz-
tercei resicabányai, bákói és
iasi-i sikerek is születtek, a
legjobb eredményt mégis a
kolozsváriak könyvelték el,
hiszen a Crystal Top Dance
öt párja is döntõbe jutott,
négy duó pedig dobogós he-
lyen végzett. Kovács Zoltán

és Turós-Jakab Anita máso-
dik lett a standard táncok Ba-
sic kategóriájában (16-35 éve-
sek), csakúgy, mint Vlad Ilea
és Kilin Dóra a szintén stan-
dard táncok Open-fináléjá-
ban (12-13 évesek). Az E 6-11
kategóriában Andrei ªurani
és Cãtãlina Popa a második,
Sergiu Tritean és Vanesa Jiºa
pedig a harmadik helyet sze-
rezte meg. A Plajas Kristi-
an–Lörinczi Vivienne (Ma-
rosvásárhelyi Dance Art) pár
nyert a D 12-13 kategóriában. 

A nemzetközi bírói testület
egyedüli magyar tagjaként
Sándor Judith elismerõen
nyilatkozott lapunknak a
szervezésrõl és a legjobb ro-
mán párok felkészültségérõl.
„Nagyon erõs verseny volt,
magasan a mérce, s nem lehe-
tett nem észrevenni a román
párok elõretörését. S itt fõleg
a 16-18 éves táncosok ver-
senyképességét dicsérném
egy nagyon kiegyensúlyozott
erõviszonyokról árulkodó ke-
let-európai mezõnyben”–  ér-
tékelt a szakember.       

A TGP rendezõinek meg-
lepetéseként este bámulatos
produkciókkal kápráztatott el
Hanna Karttunen és Victor
da Silva, a show-latintánc vi-
lágbajnok párja. 

Kecsesség és ritmusérzék Brassóban 

T. J. L.

A listavezetõ Chelsea 2-0-
ra nyert a vendég londoni

Arsenal ellen az angol labda-
rúgó-Premier League hete-
dik fordulójának csúcsrang-
adóján. A Chelsea kissé meg-
ugrott manchesteri üldözõi-
tõl, a Citytõl és a Unitedtõl.
Az élmezõny: 1. Chelsea 18
pont, 2. M. City 14, 3. M.
United 13, 4. Arsenal 11. A
Liverpool 18., hat ponttal. 

Ismét pontokat vesztett a
Barcelona a spanyol Primera
División hatodik fordulójá-
ban: a bajnok katalánok nem
bírtak a Real Mallorcával (1-
1), s ezért ismét a Real Mad-
rid mögé kerültek a tábláza-
ton. A királyi gárda egy ha-
tost gurított Deportivo La
Corunának, a találkozó 6-1-
es madridi sikerrel zárult. To-
vábbi eredmények: Sevilla–
Atlético 3-1, Getafe–Hercu-
lés 3-0, Osasuna–Levante 1-1,
Almería–Málaga 1-1, Villa-
rreal–Racing Santander 2-0.
Az élcsoport: 1. Valencia 16
pont, 2. Villarreal 15, 3. Real
Madrid 14, 4. Barcelona 13. 

Nem zördültek a hálók az
olasz Serie A hatodik fordu-
lójának zárómérkõzésén, a
címvédõ Internazionale és a
vendég Juventus 0-0-ra mér-
kõzött Milánóban. A legjob-
bak: 1. Lazio 13 pont, 2. Inter-
nazionale 11, 3. Napoli 11, 4.
AC Milan 11, 5. Chievo 10,
6. Brescia 9, 7. Juventus 8. 

Idénybeli harmadik veresé-
gét is elszenvedte a Bayern
München: a német Bundesli-
ga 7. fordulójában Dort-
mundban kapott ki 2-0-ra. A
bajor alakulat 7 forduló alatt
alig 8 pontot szerzett. A má-
sik vasárnap esti mérkõzésen
a Leverkusen 2-2-es döntet-
lent játszott otthon a Werder
Bremennel. Százszázalékos
teljesítménnyel az FSV Mainz
05 (21 pont) vezet a Dort-
mund (18), a Hannover (13)
és a Leverkusen (12) elõtt. 

A francia Ligue 1 8. fordu-
lójában a Rennes 3-1-re verte
a Toulouse-t és 40 éve elõször
éllovas. Eredmények: PSG–
Nice 0-0 és Lille–Montpellier
3-1. Az élcsoport: 1. Rennes
18 pont, 2. Saint-Étienne 17,
3. Lille 14. 

Rangadót nyert a Chelsea 

Érdekes szabályváltozásokra vonatkozó javaslatok is el-
hangzottak a Nemzetközi Kosárlabda-szövetség (FIBA)
elsõ nõi konferenciáján, amelyre a vasárnap Karlovy
Varyban befejezõdött világbajnokság idején került sor. Mi-
után sokan a nõi meccseken is látványos zsákolásokat sze-
retnének, a tervezet tíz centivel alacsonyabbra tenné a gyû-
rût, azaz 2,95 méterre a padlótól. Elhangzott a nõiesebb
öltözék terve is, de a szakemberek szerint az elképzelések
megvalósulásáig évek telhetnek el. A csehországi tanács-
kozáson több mint 50 ország képviselõje jelent meg.

Alacsonyabbra kerül a gyûrû? 

Vasas-verõ csíki hokisok

T. J. L.

A magyar labdarúgó-
Soproni Liga 9. forduló-

jának vasárnapi zárómér-
kõzésén a Debreceni VSC
könnyedén nyert a Vasas el-
len, 3-1. A címvédõ hajdúsá-
giak góljait Coulibaly (2) és
Kabát, az angyalföldiek talá-
latát pedig Ferenczi szerezte.
Miután pénteken a váloga-
tott Eb-selejtezõt vív San
Marinóval és emiatt nem lesz
forduló, a hét végén  pótolni
fogják az elhalasztott és fél-
beszakadt mérkõzéseket. 

Soproni Liga
– zárómeccsel

Addig a táblázaton
1. Videoton 9 6 2 1 19-9 20
2. Kaposvár 8 5 1 2 15-10 16
3. Honvéd 9 5 1 3 14-11 16
4. FTC 9 5 1 3 16-15 16
5. Debrecen 9 4 2 3 18-15 14
6. MTK 8 4 2 2 12-10 14
7. ZTE 9 4 2 3 14-13 14
8. Újpest 9 3 4 2 13-7 13
9. Siófok 9 3 4 2 12-8 13
10. Győri ETO 9 3 3 3 12-10 12
11. Paks 8 3 2 3 11-12 11
12. Pápa 8 3 1 4 17-14 10
13. Vasas 9 3 1 5 13-21 10
14. Szolnok 9 1 2 6 6-18 5
15. Haladás 8 0 4 4 7-15 4
16. Kecskemét 8 1 0 7 12-23 3

Maga színvonalú nemzetközi sporttánc-versenyt rendeztek meg a Cenk alatti városban Fotó: Marius Ioan Groza 
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